
ročník XXXVI. 

číslo  2  |  červen 2026 Telnický 
zpravodaj



ÚVODNÍ SLOVO / 1

Z OBECNÍHO ÚŘADU / 2
Z jednání zastupitelstva obce / 2
Výstavba sportovní haly pokračuje / 2
Demolice hospodářské budovy  
      ve dvoře hasičské zbrojnice / 3
Zprávy z obecního úřadu / 4

AKTUALITY / 6
Významná životní jubilea / 6
Informace pro prarodiče  / 6
Univerzita třetího věku Masarykovy univerzity / 7
Výstavba nových vedení k rozvodně / 7
Nelegální výroba a distribuce lihu / 8
Telnická knihovna informuje / 8

ROZHOVOR / 9
Rozhovor s hlavními stárky letošních hodů / 9

ŠKOLA A ŠKOLKA / 12
Telnická škola od jara do léta / 12
Mateřská škola od března do prázdnin / 13
Sportovně turistický zájezd do Pece pod Sněžkou / 15

SPOLEČNOST A KULTURA / 16
Telnické sluníčko / 16
Jarní stezky v Telnici / 16
Malí keramici kouzlí z hlíny / 17
Den otevřených dveří v Arboretu v Řícmanicích / 17

První přátelské posezení pamětníků Sokola Telnice / 18
Ukliďme Česko – Ukliďme Telnici 2026 / 18
Humoresky nejen četnické / 19
Cestovatelská přednáška Jana Matúše / 19
Pálení čarodějnic na sokolovně / 20
První ročník Guláš Festu v Telnici / 20
Den matek 2026 / 21
Setkání Klubu aktivních seniorů (KLAS) / 21

Z FARNOSTI / 24
Jaro v naší farnosti / 24
Osm dívčích olympiád / 26

SPORT / 28
Házenkářská sezóna mužů 2025/2026 / 28
Úspěšná sezóna starších žáků / 28
Jarní část sezóny mladších žáků / 30
Krajem dvou řek Jevišovicka / 31
Po kolejích do Ždánic / 33

KAM NA VÝLET / 34 
Prázdniny / 34

HISTORIE / 36
Sto let strahovského stadionu / 36

NAŠE RECEPTY / 37
Křehký koláč s jablky / 37

PRO DĚTI / 38

Obsah

TELNICKÝ ZPRAVODAJ – Periodický tisk územně samosprávného celku: Obec Telnice, Růžová 243, 664 59 Telnice, IČ: 00282677. 
Evidenční číslo MK ČR 18785. Telnický zpravodaj je vydáván 4x ročně v obci Telnice a nemá žádné regionální mutace. Příspěvky 
můžete posílat v elektronické podobě na adresu zpravodaj@telnice.cz. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky přiměřeně krátit. 
Datum vydání: 5. června 2026. Foto na obálce Miroslav Horák.



Úvodní slovo  |  1

Milí spoluobčané, 

první polovina roku 2026 utekla 
jako voda a než se přehoupneme 
do té druhé, máme pro vás další 
číslo letošního zpravodaje. Ohléd-
neme se za vším, co se událo 
během jarních měsíců. Některé 
informace máte již z pravidelných 
videozpravodajů, další si můžete 
přečíst na následujících stranách. 

Úspěšně pokračuje výstavba 
sportovní haly, jedna z největších 
investičních akcí, které se v obci 
uskutečnily. Jsem moc ráda, že se 
podařilo získat více jak polovinu 
finančních prostředků z dotací, 
a je tedy možné investovat i do 
dalších projektů. Téměř dvě desítky 
let připravovaný projekt rekon-
strukce silnice II/380 (průtah obcí) 
se konečně dočkal stavebního 
povolení a práce by snad měly 
odstartovat na podzim. Stejně 
jako úprava místní komunikace 
U rybníka, kterou bychom chtěli 
uskutečnit ještě v letošním roce. 
O zahájení obou akcí budete infor-
mováni s dostatečným předstihem. 

Vzniká také relaxační zóna za 
ulicí Augarty, která bude vhodná 

k aktivnímu odpočinku všech 
věkových kategorií. Na své si 
určitě přijdou děti, kterým budou 
sloužit herní a edukativní prvky 
jak na travnaté ploše, tak v zales-
něné části. Mládež a dospělí si 
budou moci zacvičit na venkov-
ních fitness strojích nebo si zahrát 
stolní tenis. Nezapomněli jsme ani 
na seniory, protože některé fitness 
stroje jsou určeny přímo pro ně. 
Chybět nebude ani posezení. 
Věřím, že se tato část obce stane 
místem, kde bude možné aktivně 
trávit volné chvíle s rodinami 
a přáteli. Do parku v Nádražní 
čtvrti budou doplněna houpadla.

A co ještě ve zpravodaji najdete? 
Informace ze zasedání zastu-
pitelstva i o dění v obci, zprávy 
telnických spolků o akcích, které 
pořádaly, tradiční stránku pro 
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děti i recept na jablečný koláč 
od tetičky Sedláčkové. Chybět 
nebudou samozřejmě ani 
pozvánky na plánované akce, které 
proběhnou v červnu a během 
prázdnin. Rozhovor s letošním 
hlavním stárkem a hlavní stárkou 
určitě navodí tu správnou předho-
dovou atmosféru. 

Když nastanou telnické hody,  
je jasné, že se dětem blíží vytou-
žené prázdniny a dospělým 
zasloužená dovolená. Přeji vám 
tedy, ať obojí strávíte příjemně, 
v klidu a pohodě, a načerpáte nové 
síly jak do práce, tak do nového 
školního roku, protože prázdniny 
taky utečou jako voda a vše začne 
nanovo. 

Leona Bímová, 
starostka obce Telnice
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Z jednání  
zastupitelstva obce 
Od vydání posledního čísla zpravodaje proběhla dvě 
zasedání zastupitelstva obce Telnice, a to 26. února 
a 26. března 2026. Zastupitelstvo obce mimo jiné 
projednalo a schválilo:
n  �Dodatek č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o výkonu 

úkolů obecní policie. Předmětem tohoto dodatku je 
změna čl. II Úhrada nákladů, který nově zní: „Město 
bude poskytovat Obci výše uvedenou činnost MP 
bezúplatně.“ V původní smlouvě bylo dále uvedeno, 
že obec zapůjčuje osobní vozidlo Škoda Octavia, 
které bylo obci vráceno. 

n  �Smlouvu o souhlasu s realizací stavebního záměru 
na majetku ve vlastnictví ČR-ÚZSVM SB/21/26 
s Českou republikou – Úřadem pro zastupování 
státu ve věcech majetkových, se sídlem Rašínovo 
nábřeží 390/42, Nové Město, 128 00 Praha 2, v rámci 
stavby II/380 – Telnice průtah.

n  �Program pro poskytování dotací z rozpočtu obce 
Telnice na rok 2026. O dotaci může požádat práv-
nická nebo fyzická osoba, která vykonává veřejně 
prospěšné činnosti, které jsou přínosem pro obec 
a občany Telnice. Veškeré informace k dotační 
podpoře jsou zveřejněny na webových stránkách 
obce v sekci Samospráva / Dotační podpora.

n  �Nákup části pozemků p. č. 110 a p. č. 109 o výměře 
26 m2 za cenu 20 800 Kč.

n  �Prodej části pozemků p. č. 192/2 a p. č. 188/2  
v k. ú. Telnice u Brna za prodejnou COOP společ-
nosti GasNet, s. r. o., o celkové výměře 90 m2  
za cenu 219 600 Kč bez DPH. 

n  �Smlouvu o zřízení věcného břemene se společností 
ČEPS, a. s., na pozemcích p. č. 3422, p. č. 3423,  
p. č. 3506, p. č. 3561, p. č. 3598, p. č. 3609/4,  
p. č. 3610/4, p. č. 3396 za jednorázovou úhradu  
ve výši 149 358 Kč bez DPH.

n  �Smlouvu o souhlasu s realizací stavebního záměru 
na majetku ve vlastnictví ČR-ÚZSVM v souvislosti se 
stavbou III/4184 – Telnice ulice Palackého.

n  �Účetní závěrku Základní školy a Mateřské školy 
Telnice a odsouhlasilo převod hospodářského 
výsledku ve výši 231 254,66 Kč do rezervního fondu 

Základní a Mateřské školy Telnice, okres  
Brno-venkov, příspěvková organizace. 

n  �Žádost o povolení sběru železného odpadu Sboru 
dobrovolných hasičů Telnice. Výtěžek z této akce 
bude hasičům předán formou daru.

Zastupitelstvo obce zamítlo poskytnutí finančního 
příspěvku spolku HC Tygři Moutnice ve výši 50 000 Kč.

Úplné znění zápisů ze zasedání zastupitelstva obce 
Telnice najdete na webových stránkách obce v sekci 
Samospráva / Zastupitelstvo / Zápisy a usnesení. 

Leona Bímová, starostka obce

Výstavba sportovní 
haly pokračuje 

Stavba haly pokračuje naplno a konečný termín 
dokončení je stanoven na 30. června 2026.  
Následně bude probíhat doplnění nábytku šaten 
a střídaček pro hráče. Během července bychom 
chtěli halu zkolaudovat a v srpnu zahájit zkušební 
provoz.  Od září pak již halu naplno využívat. 
V pátek 4. září 2026 proběhne slavnostní otevření 
haly a během víkendu se představí sporty,  
které je zde možné provozovat.

Z obecního úřadu 
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Aktuálně v květnu probíhá kompletace systémů 
vytápění, vzduchotechniky a elektroinstalace. 
Dále proběhne montáž dlažeb, obkladů a osazení 
stropních podhledů. Následovat budou komple-
tace prvků zdravotechniky, osazení dveří a povrchů 
podlah a montáže sedaček na tribuny. Souběžně 
bude probíhat montáž roštu sportovní podlahy 
s finálním vinylovým povrchem. Z venkovních prací 
probíhá v květnu montáž zateplení zděné části 
haly, přípojky vody a kanalizace (dojde částečně 
k omezení průjezdnosti ulice Augarty na několik dní 
– obec bude informovat) a venkovní terénní úpravy.

Marek Sklenář, stavební dozor objednatele

Demolice hospodářské 
budovy ve dvoře  
hasičské zbrojnice

Z důvodu havarijního stavu se obec rozhodla 
zbourat hospodářskou budovu ve dvoře hasičky. 
Na akci bylo vydáno oficiální povolení k bouracím 

pracím od stavebního úřadu. Projekční stanovení 
nákladů na demolici dosáhlo částky 720 000 korun 
a nabídky od stavebních firem se dostaly až na 
980 000 korun. Stavební komisí bylo doporučeno 
demolici provést svépomocně s garancí stavebního 
dozoru, a tím ušetřit výraznou část nákladů.

Akce tedy probíhá ve spolupráci obce a hasičů 
brigádně bez nároku na odměnu. Práce jsme 
zahájili v deseti lidech 14. března 2026, kdy jsme 
začali rozebíráním střechy a krovu, zlikvidovali dva 
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kontejnery dřeva a tři střešní krytiny. Dále následo-
vala brigáda 21. března v počtu deseti pracovníků, 
kdy se likvidovaly stropní trámy, pak 25. dubna 
rekordních jedenáct kontejnerů opět v deseti 
lidech. Zatím poslední brigáda proběhla 9. května, 
kdy jsme v šesti lidech naložili sedm kontejnerů 
i přes „důslednou spolupráci“ včel rodiny Burdo-
vých (každý jsme dostali několik žihadel). 

Nyní je prakticky dobouráno. Zbývá zboření 
zdiva právě u včelína, srovnání spodní části 
prostranství, zajištění původního sklepa a výstavba 
nové sousední zdi. Náklady na bourání se zatím 
pohybují okolo 100 000 korun a s likvidací spodní 
části je předpoklad, že se vejdeme do asi  
160 000 korun. Za obec děkuji všem hasičům  
za jejich obětavou práci.

Marek Sklenář, 
stavební dozor a pracující brigádník 

Zprávy  
z obecního úřadu 
	Dotační program obce Telnice

Zastupitelstvo obce schválilo Program pro posky-
tování dotací z rozpočtu obce Telnice na rok 2026. 
O dotaci může žádat fyzická nebo právnická osoba 
s trvalým pobytem nebo sídlem na území obce 
Telnice. Žádosti je možné podávat od 10. března 
2026 do 30. listopadu 2026. Plné znění programu 
včetně příloh najdete na obecním webu v sekci 
Samospráva / Dotační podpora.

	Zpráva o bezpečnostní situaci v obci  
za rok 2025

Policie České republiky, 
krajské ředitelství policie 
Jihomoravského kraje, 
obvodní oddělení Židlo- 
chovice, předložila zprávu 
o bezpečnostní situaci v obci. 
Za období od 1. ledna  

do 31. prosince 2025 bylo na území Telnice šetřeno 
celkem 15 trestných činů (podvodné jednání 3, 
krádeže vloupáním do rodinných domů, firem, 
novostaveb 1, krádeže prosté 1, poškození 

cizí věci 2, řízení vozidla pod vlivem návykové 
látky 1, maření výkonu úředního rozhodnutí 1, 
ostatní trestná jednání 6 případů) a 98 přestupků 
(přestupky proti majetku 5, řízení vozidla pod 
vlivem návykové látky 4, proti občanskému soužití 
7, v dopravě 80, proti veřejnému pořádku 2). Podle 
zprávy je spolupráce s obecním úřadem Telnice na 
velmi dobré úrovni. 

	Rekonstrukce silnice II/380
V březnu bylo vydáno společné povolení záměru 
II/380 – Telnice průtah, které již nabylo právní 
moci. Probíhá zpracování dokumentace pro 
provádění stavby a příprava rozpočtu. Na základě 
informaci pracovníků Správy a údržby silnic Jiho-
moravského kraje, která je hlavním investorem 
stavby, bude v nejbližší době vypsáno výběrové 
řízení na zhotovitele stavby. Předpokládaný termín 
zahájení stavebních prací je podzim letošního 
roku. O dalším průběhu budou občané včas 
informováni. 

	Péče o dřeviny
V lokalitě u rybníka budou v měsících květnu 
a červnu probíhat bezpečnostní zdravotní řezy 
u vytipovaných stromů. Prořezy byly úmyslně 
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směřovány do období vegetace, neboť živé dřevo 
se aktivněji brání proti patogenům zaneseným 
během řezu. Zdravotní řezy bude provádět 
arborista pan Zdeněk Balák. V lokalitě ulice 
Brněnská byl na pozemku obce po mnoha letech 
pro svůj špatný zdravotní stav pokácen topol 
černý. Kmen bude ponechán jako přirozené 
broukoviště. Smyslem broukoviště je poskytnout 
chráněný prostor organismům, jejichž život se 
určitým způsobem váže k odumřelému, tlejícímu 
a trouchnivějícímu dřevu. Jde zejména o hmyz, 
který se mrtvým dřevem živí, nebo organismy 
živící se těmito rozkladači. V broukovišti se mohou 
ale uchytit i některé houby, mechy, kapradiny.  
Dřeviny zde budou dosazeny při podzimní 
výsadbě. Na nádvoří kostela, při zdi ke školnímu 
hřišti, bude vysazena v prostoru po skácených 
břízách skupina okrasných stromů a keřů vhod-
ných do této lokality.

	Oprava pískoviště v mateřské škole
V areálu mateřské školy byla provedena rekon-
strukce stávajícího pískoviště. Bylo obloženo 
deskami z recyklovatelného materiálu, opraveny 
betonové části, doplněn nový písek a krycí plachty. 
Věříme, že bude dětem dobře sloužit. 

	Oprava herních prvků v parku  
v Nádražní čtvrti
V parku v Nádražní čtvrti opravili zaměstnanci 
obce herní prvky, které bylo třeba obrousit a znovu 
natřít. Odstraněna byla také pružinová houpadla, 

která nahradíme novými. Postupně vyměníme 
i edukativní tabule, které jsou již ve špatném 
stavu. Vyměněn byl také zahradní set u pískoviště 
a natřeny okolní lavičky. 

	Místní komunikace U rybníka
V dubnu letošního roku bylo vydáno rozhodnutí 
o povolení záměru na úpravu místní komunikace 
U rybníka. Po nabytí právní moci bude následovat 
zadání veřejné zakázky a výběr zhotovitele stavby. 
O termínu zahájení stavebních prací budou občané 
informováni s dostatečným předstihem. 

	Chodník mezi ulicemi U rybníka a Lány
V březnu byla podána žádost o povolení záměru na 
výstavbu chodníku mezi ulicemi U rybníka a Lány. 
V současné době čekáme na rozhodnutí o povolení 
záměru a proběhne zpracování dokumentace pro 
provádění stavby. 

Leona Bímová, starostka obce
a Bohumila Hrazdírová, místostarostka obce
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Informace  
pro prarodiče 

Internetová stránka Pro prarodiče (www.propraro-
dice.cz) je moderní online platforma zaměřená na 
podporu, inspiraci a praktickou pomoc prarodičům 
v dnešní době. V době, kdy se rodinné role promě-
ňují a technologie rychle postupují, nabízí tento 
web místo, kde se starší generace může cítit sebe-
jistě, informovaně a propojeně se svými blízkými.

Hlavním cílem webu Pro prarodiče je posky-
tovat užitečné informace z různých oblastí života. 
Návštěvníci zde najdou články o zdraví, životním 
stylu, rodinných vztazích i volnočasových akti-

vitách. Velký důraz je kladen na mezigenerační 
propojení – tedy na to, jak budovat pevné vztahy 
mezi prarodiči, rodiči a vnoučaty. Web tak pomáhá 
překlenout generační rozdíly a přináší tipy, jak si 
společný čas užít naplno.

Jednou z klíčových výhod platformy je její 
přehlednost a srozumitelnost. Obsah je psán jedno-
duchým jazykem, aby byl snadno dostupný i těm, 
kteří nejsou zvyklí na složité digitální prostředí. 
Kromě článků nabízí web také praktické návody – 
například jak používat chytrý telefon, komunikovat 
přes internet nebo se bezpečně pohybovat online.

Pro prarodiče se věnuje také tématům, která 
bývají často opomíjená, jako je aktivní stárnutí, 
duševní pohoda nebo zapojení seniorů do spole-
čenského života. Čtenáři zde mohou najít inspiraci 
pro nové koníčky, cestování nebo dobrovolnické 
aktivity.

Velkým přínosem webu je i jeho komunitní 
rozměr. Uživatelé mají možnost sdílet své zkuše-

Duben 2026
Nika Štěpánková 
Eva Krejčí 
Jaroslava Přibylová 
Zdenka Cenková 
Jiří Kašpar 
Drahomíra Šemorová 
René Tetera 
Květoslava Přerovská 
Zdenka Matulová 
Marie Buchtová 
Eva Matějková 
Zdenka Lattenbergová 
Anna Přikrylová

Květen 2026
Magda Lepaříková 
Marie Maňáková 
Jiří Hemzal 
František Staněk 
Josefa Mrkvicová 
Alena Fillová 
Alžběta Dvořáková 
Karel Jochman 
Zdeňka Pařík 
Bohdan Šiller
Miroslav Přikryl 
Ivona Hanušová 
Anna Hrozková 
Jiří Autrata 
Miroslava Rožnovská 
Pavla Chudáčková 
Jana Menšíková 
Bohumír Langer 
Jarmila Mrkvicová

Červen 2026
Světlana Pražanová 
Marie Ševčíková 
Zdeňka Průdková 
Marie Sekaninová 
Jindřich Svoboda 
Jan Kukla 
Vladimír Lukáš 
Milan Hanuš 
Jaroslav Přibyl 
Zdenka Konečná 
Milan Kalinay 
Pavel Šimon

Našim jubilantům přejeme pevné zdraví, rodinnou pohodu a hodně štěstí!  Obec Telnice

Významná životní jubilea
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nosti, příběhy a rady, čímž vzniká přátelské 
a podporující prostředí. Díky tomu se Pro prarodiče 
nestává jen zdrojem informací, ale i místem setká-
vání a vzájemné inspirace.

Celkově lze říci, že web Pro prarodiče předsta-
vuje cenný nástroj pro každého, kdo chce zůstat 
aktivní, informovaný a v kontaktu se svou rodinou 
i světem kolem sebe.

Ivana Mifková, za sociální komisi 

Univerzita třetího 
věku Masarykovy 
univerzity

 

Chcete zůstat aktivní, učit se novým věcem 
a obohacovat svůj život o inspirativní setkání? 
Univerzita třetího věku Masarykovy univerzity  
(U3V MU) je otevřená všem, kteří chtějí i v pokro-
čilejším věku rozvíjet své zájmy, poznat moderní 
univerzitní prostředí nebo navázat nová přátelství.

Nabídka programů U3V MU dlouhodobě patří 
mezi nejvyhledávanější svého druhu na Brněnsku. 
Během více než 35 let existence si U3V MU vybu-
dovala silnou tradici, kterou dále rozvíjí – nabídku 
kurzů pravidelně modernizujeme a přizpůsobu-
jeme tomu, co posluchače zajímá a baví.

Přihlašování do nového akademického roku bylo 
spuštěno 4. května 2026 a zájem o kurzy dlouho-
dobého vzdělávání na U3V MU je jako každý rok 
enormní. Pokud se i vy chcete stát součástí univer-
zitní komunity a zasednout na podzim do lavic na 

půdě MU, stále pro vás máme volná místa například 
v tradičním jednoletém kurzu realizovaném  
ve spolupráci s Moravským zemským muzeem. 
Šestnáct přednášek představí témata z oblasti 
kultury, literatury, historie i přírodních věd 
a nabídne jedinečný pohled na odbornou práci 
jednotlivých oddělení muzea se zvláštním důrazem 
na Brno a jeho osobnosti.

Přihlašovat se můžete až do 30. června elektro-
nicky nebo osobně v kanceláři U3V MU. Volná místa 
ovšem rychle mizí, doporučujeme proto přihlášku 
podat co nejdříve. Více informací najdete na stránce 
www.u3v.muni.cz. Přidejte se k nám a objevte 
radost z učení v každém věku! Těšíme se na vás.

Kolektiv U3V MU

Výstavba nových  
vedení k rozvodně

Oznamujeme všem vlastníkům a nájemcům 
pozemků v Telnici, že v termínu od dubna 2026 až 
do roku 2029 bude v oblasti kolem obcí Sokolnice, 
Telnice, Otmarov provedeno zaústění nových 
vedení 400 kV do rozvodny ČEPS Sokolnice.  
Jedná se o vedení V435/436, V497, V417/424, V423. 
A jde o výstavbu nových vedení a demontáž  
stávajících. Opravu bude provádět firma 
OMEXOM GA Energo s. r. o. (Na Střílně 1929/8, 
323 00 Plzeň-Bolevec, IČO: 49196812).  
Kontaktní osobou je pan Legát – vedoucí zakázky, 
tel. 737 285 567. Oznámení je v souladu se 
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Telnická knihovna  
informuje

V dubnu jsme se zúčastnily setkání knihovníků 
v Moravské zemské knihovně v Brně, včetně 
prohlídky prostor knihovny, které jsou k dispozici 
široké veřejnosti. Seminář byl nazván Knihovna 
jako srdce obce. Vystoupil ředitel Moravské zemské 
knihovny i zástupci Jihomoravského kraje. Se svými 
nápady se podělili zástupci oceněných knihoven. 
Uvidíme, jestli i při omezeném prostoru naší  
„garážové“ knihovny budeme některý z těchto 
nápadů moci využít a zda přitáhnou další čtiva 
chtivé čtenáře. Zatím vám nabízíme několik  
nových titulů, které si můžete u nás v knihovně  
zapůjčit.

Příznivci Nory Robertsové a jejích kriminálních 
zápletek si přijdou na své v knize Co skrývá noc, 
nebude chybět ani česká detektivka od Stanislava 

Češky Smrt progra-
mátora, ve výběru 
opět budou historické 
detektivky Martiny 
Novotné Smrt na 
hradě Milštejně 
a Služebníci temných 
sil. Třetí díl oblíbené 
série Vražedný Oxford 
Martina Faitha  
nazvaný Osudová 
krása potěší ty, kteří 
mají rádi detek-
tivky ze student-

ského prostředí Oxfordu. Čtenářskou základnu 
Vlastimila Vondrušky jistě zaujme kniha Dědictví 
skotských templářů z jeho nové knižní řady.  
Názvy knih jako Můj první hrabě a Srdce v ohro-
žení jistě nenechávají na pochybách čtenářky 
romantických příběhů, že jsme na ně také neza-
pomněli. Pro náctileté bude volbou kniha Deník 
princezny a pro děti zase bohatě ilustrovaná 
knížka příběhů o nejoblíbenějším mimozem-
šťánkovi současnosti jménem Stitch. Těšíme se 
tedy na vaši návštěvu a na dobré nápady pro naši 
telnickou knihovnu. 

Bohumila Hrazdírová a Lenka Smetanová

zákonem č. 458/2000Sb., novelizovaným zákonem 
č. 670/2004. Na pozemky bude vjíždět mecha-
nizace (doprava materiálu a strojů ke stožárům 
a manipulace). Vzniklá majetková újma na nemo-
vitostech a porostech bude nahrazena podle 
uvedeného zákona.

Petr Legát, OMEXOM GA Energo

Nelegální výroba  
a distribuce lihu

Celní správa České republiky upozorňuje na rizika 
spojená s nelegální výrobou a distribucí destilátů. 
Nelegálně vyrobený líh může obsahovat metanol, 
jehož požití může vést k vážnému poškození 
zdraví, poruchám zraku, selhání orgánů nebo  
i k úmrtí. Metanol přitom nelze spolehlivě rozpo-
znat podle chuti ani vůně.

Výroba destilátů musí probíhat výhradně 
v legálních a povolených provozech, které splňují 
stanovené technické, bezpečnostní a evidenční 
podmínky. Produkty z pěstitelského pálení jsou 
určeny pouze pro vlastní potřebu pěstitele a není 
dovoleno je dále prodávat ani nabízet ve veřejných 
provozovnách. Současně platí, že jeden pěstitel 
si může v rámci jednoho výrobního období, tedy 
od 1. července do 30. června následujícího roku, 
nechat vypálit nejvýše 30 litrů čistého alkoholu 
z vlastního ovoce.

V případě, že máte poznatky nebo důvodné 
podezření na nelegální výrobu nebo distribuci  
alkoholu, případně na výskyt míst nebo činností, 
které by s touto problematikou mohly souviset, 
můžete tyto informace oznámit Celní správě České 
republiky prostřednictvím e-mailové adresy  
podatelna_cu_v_brne@celnisprava.gov.cz nebo 
datové schránky ygsm6hq.

Generální ředitelství cel
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 Jakub Chovanec a Karolína Králová

  Co se vám jako první prohnalo hlavou, 
když jste se dozvěděli, že budete hlavními 
stárky?

Jakub: Co přesně se mi prohnalo 
hlavou, už si asi nevzpomenu. Ale 
pamatuju si, že jsem tomu nevěřil 
a byl jsem velmi překvapený, 
jelikož jsem to nečekal. Když 
jsem se zeptal Káji, jestli půjde za 
hlavní stárku i ona byla v šoku. 
(smích) 

Karolína: Byla to hodně neče-
kaná zpráva! Často se tak nějak 

Jakub Chovanec (*2006) v současné 
době studuje na VUT v Brně fakultu 
podnikatelskou, obor ekonomika 
podniku. Mezi jeho zájmy patří různé 
sporty, četba a informační technologie. 

Karolína Králová (*2005) aktuálně 
studuje druhý ročník VOŠ Merhautova, 
obor nutriční terapeut. Má za sebou 
střední zdravotnickou školu v oboru 
masér sportovní a rekondiční, a právě 
masáže by zařadila mezi svoje koníčky. 
Dále ráda zpívá, vyrábí a tráví čas  
s blízkými.

Rozhovor s hlavními stárky  
letošních hodů

dopředu ví, koho zvolí, ale loni to 
pro nás bylo překvapení. Takže 
první reakce byla asi „Cože?  
My dva?“.

   Jak vůbec taková volba hlavních stárků 
probíhá?

Karolína: U nás je taková tradice, 
že v podvečer na ženáčské hody 
zasedne posledních pět hlavních 
stárků a diskutují o tom, kdo a jak 
se během hodových příprav činil  
a zaslouží si být hlavním stárkem 
na další rok. 
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Jakub: Tímto způsobem zvolený 
hlavní stárek si pak hlavní stárku 
vybere sám.

  Co všechno obnáší funkce hlavních stárků, 
jaké jsou vaše povinnosti, co vše je třeba 
zařídit?

Jakub: Na první pohled se to nezdá, 
ale je potřeba zařídit spoustu věcí, 
například oslovit kapely, zajistit 
víno, domluvit se se Sokolem na 
termínech nácviků a na průběhu 
hodového týdne a takhle bych 
mohl ještě pokračovat. (smích) 

Karolína: Ještě je potřeba zařídit 
výzdobu, propagaci, zkrátka 
všechno. (smích) Ale je to o komu-
nikaci, každý rád pomůže  
a poradí. 

překvapení a nedokázali si před-
stavit co a jak, jelikož je to pro ně 
nová role. Ale ve finále se už určitě 
těší a hodů se nemůžou dočkat. 
(smích)
 
Karolína: Jak jsem říkala, překva-
pená jsem byla hodně já sama, 
natož moji rodiče. Ale už to zažili, 
takže to pro ně nebude nic nového. 
Moje sestra Lucka byla hlavní 
stárkou v roce 2017 v Telnici a můj 
bratr Jirka vícekrát v Rajhradicích. 
Naši už tedy vědí, co to obnáší.

  Hodové přípravy jsou v plném proudu. 
V jakém počtu jste se sešli a jak si předhodovou 
atmosféru užíváte?

Karolína: Letos jsme se sešli 
v krásném počtu, celkem je nás 25 

Jakub: Naštěstí na to opravdu 
nejsme sami, dost nám pomá-
hají bývalí hlavní stárci a celkově 
všichni jsou ochotní s čímkoliv 
pomoct. Takové podpory si vážíme. 
Co se funkce hlavních stárků týče, 
tak bych řekl, že je nejdůležitější 
zajistit, aby šlo dostatek tanečních 
párů, a poté mezi nimi vytvořit 
příjemnou atmosféru. 

Karolína: Letos nám šlo o to, aby 
přišlo co nejvíc mladých a nových 
párů, protože se postupně obměňu- 
je generace a starších hodně ubývá. 

   Jak přijali skutečnost, že budete hlavními 
stárky, vaši rodiče?

Jakub: Já si myslím, že vlastně 
docela dobře. Oba byli zprvu taky 

 Letošní stárci a stárky při nácviku tanečního pásma
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párů a dva sklepníci. Já osobně si 
to zatím užívám moc a těším se, až 
si společně užijeme hodový týden. 

Jakub: Jsem rád, že se nám poda-
řilo přivést mezi stárky nové tváře. 
Učíme se pásmo pod vedením 
Ivky Procházkové, hodně zpíváme 
a opakujeme si polku s valčíkem. 
Na nácvicích panuje veselá nálada 
a pomalu se všichni ladíme na 
hodovou vlnu

  Co pro vás hodové tradice znamenají? 
Kolikrát jste vlastně byli za stárky?

Jakub: Abych řekl pravdu, tak jsem 
se dříve o hody moc nezajímal 
a ani je nevnímal. To se před třemi 
lety změnilo, když jsem šel poprvé 
za stárka. Od té doby jsem začal 

hodnotě, a proto jsme se rozhodli 
rozšířit název hodů o „svato-
jánské,“ podle patrona sv. Jana 
Křtitele, kterému je zasvěcený náš 
kostel.

Karolína: Také jsme trochu 
změnili nedělní program hodů.  
Po nedělní mši bude rovnou nava-
zovat krojovaný průvod obcí, který 
vyjde od kostela. Chtěla bych, aby 
bylo poznat, že nám to trochu 
omládlo a chytli jsme novou 
 vlnu. 

   Děkuji za rozhovor a těším se, až si hodový 
víkend společně užijeme.

Připravila Leona Bímová

hodové tradice brát jako důle-
žitou kulturní vizitku naší obce. 
Na hodech jsem byl tedy celkem 
třikrát a letos jdu počtvrté. 

Karolína: Pro mě je to od malička 
srdeční záležitost. Přece jen každý 
rok mi před domem probíhají 
ženáčské hody, které tam jsou tak 
nějak od mého narození. V kroji 
jsem chodila skoro každý rok, 
někdy i na ostatky. A tančila jsem 
snad za všechny kategorie. Za 
stárku jsem ale kvůli covidu šla 
poprvé až v roce 2021, takže letos 
to bude pošesté. 

  Jaké byste chtěli mít letošní hody?

Jakub: Letošním hodům bychom 
chtěli přidat na jejich kulturní 
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Telnická škola 
od jara do léta
Se začátkem jarních měsíců 
nabraly na intenzitě různé dopro-
vodné aktivity vyučování v naší 
základní škole. V závěru března 
proběhlo školní a oblastní kolo 
recitační soutěže (ZŠ Telnice 
a Sokolnice), ve kterém se 
zástupcům naší školy dařilo. 
V kategorii žáků 1. tříd obsadili  
2. a 3. místo Anna Palíková a Anička 
Krátká, v kategorii žáků 2. a 3. tříd 
se na 2. místě umístil Jan Kachlík. 
V kategorii žáků 4. a 5. tříd se 
umístil na 3. místě Štěpán Horák. 
Ve stejném týdnu se uskutečnil 
turnaj deskových her, který se konal 
ve sportovní hale v Nebovidech. 
Tato akce přilákala celkem mnoho 
týmů z různých škol. Družstvo 
žáků naší školy ji reprezentovalo 
s velkým nasazením, soustředěním 
i týmovým duchem. V náročných 
a strategických soubojích u herních 
stolů nezískalo družstvo naší školy 

v letošním roce žádnou medaili, ale 
vrátilo se spokojené ze smysluplně 
stráveného dopoledne. 

Duben jsme zahájili veliko-
nočním tvořením a společným 
pletením pomlázek. Žáci 4. třídy 
si po Velikonocích vyzkoušeli 
své praktické znalosti z oboru 
dopravní výchova při jízdách 
na kolech na dopravním hřišti 
v Brně. Páťáci si připomněli 
Kytici Jaromíra Erbena v podání 
Divadla Radost. Pod vedením 
jejich třídní učitelky Martiny 

Zapomělové připravili pro ostatní 
žáky školy program ke Dni Země. 
Pozadu nezůstali ani druháci, 
kteří si připravili pro prvňáčky 
aktivitu, která se týkala určování 
času. Třeťáci pod vedením 
třídní učitelky připravili pro své 
spolužáky výstavu dětských knížek 
a zúčastnili se programu ke svátku 
Den Země, který proběhl na 
slavkovském zámku a v jeho okolí.

Začátek a konec měsíce května 
se nesl ve znamení výukových 
pobytů žáků 3.–5. třídy a besídky ke 
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Dni matek, které si připravili žáci 
a třídní učitelky s asistentkou peda-
goga 1. a 2. třídy. Prvně jmenovaní 
se zúčastnili výletu do Koryčan. Žáci 
4. a 5. třídy objevovali krásy a zají-
mavosti Moravského krasu. Dále se 
zástupci žáků naší školy zúčastnili 
Ekologické olympiády v Újezdu 
u Brna. Proběhlo také fotografování 
žáků. Dne 13. května dostali všichni 
žáci školy možnost zdokonalit své 
dovednosti při přecházení přechodu 
u školy a své znalosti dopravních 
značek při dopravním dopoledni 
organizovaném ve spolupráci 
s Policií ČR. Jako bonus si mohli 
prohlédnout policejní techniku 
a současné vybavení policistů.

Měsíc červen zahájíme 
Dnem dětí, který si již tradičně 
pro žáky celé školy připravují 
páťáci. V posledním týdnu školy 
půjdeme pěšky do kina v Měníně. 
Předposlední školní den jste všichni 
zváni na tradiční loučení s páťáky. 
Při společném posezení na školním 
dvoře si opečeme na grilu špekáčky, 
popovídáme a zahrajeme si oblí-
bené hry. 

Děkuji všem za spolupráci 
a pomoc při realizaci aktivit naší 
základní a mateřské školy a přeji 
pohodové prožití letních prázdnin.

Petr Gabrhel, 
ředitel ZŠ a MŠ Telnice

Mateřská 
škola  
od března  
do prázdnin 
V jarních měsících bylo u nás ve 
školce opět velmi veselo a rušno 
a děti si užily spoustu zajíma-
vých akcí a aktivit. V březnu nás 
navštívilo divadlo Musica Animae 
s pohádkou „Zvířátka a loupežníci“, 
která děti velmi pobavila a zároveň 
je aktivně zapojila do děje. Před 
Velikonocemi jsme si také společně 
užili velikonoční dílny, při kterých 
děti vyráběly jarní a velikonoční 
dekorace a připomněly si veliko-
noční tradice.

Ve školce proběhlo také oblí-
bené jarní focení s živými kuřátky, 
ze kterého si děti odnesly krásnou 
památku. V březnu také několik dětí 
reprezentovalo naši mateřskou školu 
na Turnaji deskových her mateř-
ských škol v Nebovidech, kde byly 
velmi úspěšné a udělaly nám velkou 
radost. Potěšení dětem přinesl 
karneval plný masek, hudby, soutěží 
a tance, který si všichni společně 
velmi užili. Na jaře jsme také 
zavedli oblíbené „mazací středy“, 
během kterých si děti samy chystají 
a mažou svačinky. Děti si tak hravou 
formou procvičují samostatnost, 
jemnou motoriku i správné stolovací 
návyky a tato aktivita se setkala 
s velkým nadšením.

Děti ze školky také absolvovaly 
velikonoční stezku a čarodějnickou 
stezku v Telnici. Moc děkujeme 
paní Kristýně Mrkvicové za jejich 
nachystání a skvělou spolupráci. 
V dubnu čekala děti zajímavá 
canisterapie, při které si mohly 
vyzkoušet kontakt se speciálně 
vycvičenými pejsky. Děti byly 
z programu nadšené a odnesly si 
spoustu krásných zážitků. Připo-
mněli jsme si také Den Země, 
během kterého jsme si s dětmi 
povídali o přírodě, třídění odpadu 
a ochraně životního prostředí. 
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V dubnu proběhla také brigáda 
s rodiči na zahradě školky spojená 
s opékáním špekáčků. Velmi si 
vážíme pomoci všech rodičů, kteří 
přiložili ruku k dílu, a moc děku-
jeme za jejich ochotu a spolupráci. 
V dubnu proběhl také Den otevře-
ných dveří a zápis do mateřské 
školy, při kterém jsme mezi námi 
přivítali nové děti a jejich rodiče.

Květen ve školce probíhal ve 
slavnostní a jarní atmosféře. Konala 
se besídka ke Dni matek, na které 

si děti pro své maminky připra-
vily básničky, písničky i drobná 
překvapení. Celé vystoupení se 
velmi vydařilo a všichni si společně 
užili příjemnou atmosféru. Další 
zajímavou akcí byl program Louka 
a rybník od Smyslohrátek, při 
kterém děti poznávaly přírodu 
všemi smysly. Koncem května nás 
navštívila paní Alena Svobodová 
s pohádkou „O šnečkovi, který hledá 
štěstí“. Pohádka děti velmi pobavila 
a aktivně se do ní zapojovaly. 

Od poloviny května pravidelně 
jezdíme na předplavecký kurz do 
plavecké školy Hustopeče, kde si 
děti postupně osvojují základy 
plavání a získávají větší jistotu ve 
vodě. V květnu nás také navštívily 
děti z Telnického sluníčka,  
které si přišly společně se svými 
maminkami pohrát do školky 
a seznámit se s prostředím 
mateřské školy. Od května také naši 
předškoláci navštěvují kroužek 
s budoucí paní učitelkou první 
třídy s názvem „Těšíme se do 
školy“, ve kterém se hravou formou 
seznamují se školním prostředím 
a připravují se na vstup do první 
třídy.

V červnu nás ještě čeká spousta 
krásných akcí, na které se už teď 
velmi těšíme. Společně oslavíme 
Den dětí plný her, soutěží a zábavy. 
Těšíme se také na školní výlet, který 
dětem jistě přinese mnoho nových 
dobrodružství a zážitků. Velkou 
událostí bude tradiční Pasování 
předškoláků na zahradě MŠ, které 
proběhne společně s Telnickým 
sluníčkem. Naši předškoláci budou 
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slavnostně pasováni na školáky 
a zároveň přijdou i ty nejmenší 
děti, které budou pasovány na 
nová školčátka a v září je s radostí 
přivítáme v naší mateřské škole. 
Na předškoláky čeká také oblíbené 
přespávání v mateřské škole, které 
si děti každoročně velmi užívají. 
V závěru školního roku nás ještě 
čeká preventivní program Městské 
policie Brno. 

Tento školní rok utekl velmi 
rychle a my máme radost, kolik 
krásných akcí a zážitků jsme 
společně s dětmi prožili. Děkujeme 
rodičům za spolupráci během 
celého roku a přejeme všem krásné 
a pohodové léto plné odpočinku 
a sluníčka.

Veronika Slezáková, 
vedoucí učitelka MŠ Telnice

Sportovně  
turistický  
zájezd  
do Pece  
pod Sněžkou
Ve čtvrtek 7. května odjelo 23 dětí  
společně s doprovodem pěti dospě-
lých na tradiční sportovně turistický 
zájezd do Pece pod Sněžkou v Krko-
noších. Ubytování a stravu nám 
zajistil pan Josef Müller v jednom 
ze svých penzionů. Všichni jsme se 
těšili nejen na Sněžku, ale přede-
vším na to, že si společně užijeme 
turistiku, hry a spoustu zábavy. 

Počasí nám sice nepřálo tak, 
jako tomu bývalo v minulých 
letech, ale přesto jsme hned ve 
čtvrtek vyrazili na vycházku do 

Pece, odkud je krásný pohled na 
Studniční horu. Šli jsme směrem 
do Zeleného dolu, ale vzhledem 
k počasí jsme se vrátili a prošli část 
trasy ke Krakonošově zpovědnici. 
Po večeři nás čekaly společné hry, 
skládání vlaštovek a bodovací 
soutěž v hodu vlaštovkou. 

Na pátek jsme měli původně 
naplánovaný výlet na Sněžku, ale 
opět díky špatnému počasí jsme 
program přehodnotili. Vystou-
pali jsme Šramlem na Karlův 
vrch a z něho dolů do Pece. Mlha, 
která byla všude okolo, neúprosně 
padala, a tak nezbylo nic jiného, 
než se vrátit zpátky a odpoledne 
strávit na chalupě. Na řadu přišlo 
skládání tangramů, puzzle a další 
hry. Během těchto aktivit se poda-
řilo dětem nasbírat spoustu bodů 
do probíhající soutěže. Po večeři 
jsme si ještě zazpívali s panem 
Müllerem a kytarou. To jsme ještě 
netušili, co nás čeká dál. 

Během večera a noci nás totiž 
postihla jednodenní střevní viróza. 
Všechny děti, které se postupně 
nakazily, byly velmi statečné 
a zvládly vzniklou situaci na 

výbornou. V sobotu dopoledne 
tedy proběhl jen rekreační trénink 
proložený hrami v okolí chlupy. 
Zúčastnila se už většina dětí. I když 
jsme prožili krušnou noc, dětem to 
neubralo na dobré náladě a soutě-
živosti. Odpoledne jsme si zašli 
ještě do městečka nakoupit suve-
nýry, po večeři si zahráli hry a už se 
těšili na nedělní ráno. Sbaleno bylo 
ještě před snídaní, najedli jsme se, 
rozdali pamětní listy a odměny za 
bodovací soutěž a vydali se na cestu 
k autobusu. 

Cesta domů proběhla bez 
problémů s jednou plánovanou 
zastávkou. V Telnici jsme předali 
děti rodičům a rozešli se s obli-
gátním „co tě nezabije, to tě posílí“. 
Byla to velká zkušenost nejen pro 
nás dospělé, ale především pro 
děti, které zjistily, že i nepříjemné 
situace se dají vyřešit, když se mají 
na koho spolehnout. Nicméně už 
teď se těšíme na příští rok a věříme, 
že si celý výlet užijeme lépe. Děkuji 
všem trenérům i rodičům za 
podporu. 

Leona Bímová



16  |  Telnický zpravodaj  |  červen 2026

Telnické sluníčko 
Během jarních měsíců jsme se v Telnickém sluníčku 
pravidelně setkávali a společně si užívali první teplé 
dny plné slunce a nových zážitků. V březnu jsme se 
zaměřili na jarní tematiku – poznávali jsme jarní 

květiny, rozkvetlé stromy a probouzející se přírodu. 
Děti si vyzkoušely různé výtvarné techniky, praco-
valy s barvami, fixami i razítkovaly prstíky. Společně 
jsme také vybarvovali siluety jarních květin. Neza-
pomněli jsme ani na důležité návyky v oblasti 
hygieny a čistoty – děti si procvičovaly správné 
čištění zoubků a péči o nehty, protože víme, že 
čistota je půl zdraví.

Duben jsme věnovali přípravám na Velikonoce. 
Zasadili jsme si velikonoční osení a vydali se na 
velikonoční stezku. I přes větrné počasí jsme si 
užili společná setkání venku, kde si děti vyrobily 
papírové kraslice. Na konci měsíce se z dětí stali 
malí čarodějové a čarodějnice a ponořili jsme se 
do světa kouzel a magie. Vyráběli jsme šumivé 
i pěnivé lektvary, „červí“ zmrzlinu a mnoho 
dalšího.

První květnové setkání patřilo oslavám 
Dne matek a montessori aktivitám. Navštívili 

jsme také prostory mateřské školy, kde si děti 
pohrály a seznámily se s prostředím, do kterého 
mnohé z nich od září nastoupí. Na konci května 
společně oslavíme Den dětí plný her, zábavy 
a radosti.

V červnu se budeme věnovat tématu včeliček 
a jejich pilné práce. Čeká nás také slavnostní paso-
vání dětí na školčátka. Ve spolupráci s mateřskou 
školou pojedeme na výlet, kde si společně užijeme 
další krásné zážitky. Poslední setkání Telnického 
sluníčka před prázdninami proběhne 17. června 
a ponese se v duchu hodů, léta a těšení se na 
prázdniny.

Jaro ve Sluníčku bylo plné tvoření, objevování, 
nových zkušeností a radosti ze společně strávených 
chvil.

Kristýna Mrkvicová a Šárka Makovská

Jarní stezky v Telnici
V průběhu dubna jsem pro děti připravila hned dvě 
tematické stezky, které přilákaly malé i velké dobro-
druhy k procházce na čerstvém vzduchu.

Velikonoční stezka, která probíhala od  
1. do 6. dubna 2026, nabídla celkem deset stanovišť 
s velikonoční tematikou. Děti plnily zábavné úkoly, 
luštily hádanky a dozvídaly se zajímavosti spojené 
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s velikonočními tradicemi. Za svou snahu byly 
odměněny malými zajíčky a omalovánkami.

Na konci téhož měsíce na ni navázala 
čarodějnická stezka, konaná od 30. dubna do  
3. května 2026. Ta byla o něco delší a obsahovala 
celkem 15 čarodějnických zastavení. Děti si vyzkou-
šely své dovednosti v kouzelnickém duchu a za 
splněné úkoly získaly odměnu v podobě čarodějnic-
kého klobouku nebo malé čarodějnice.

Obě stezky začínaly u workoutového hřiště, vedly 
podél potoka a končily u dětského hřiště a splavu. 
Díky krásnému prostředí a pestrému programu si 
je užily celé rodiny. Děkuji všem, kteří se zapojili, 
a těšíme se na další společné akce!

Kristýna Mrkvicová

Malí keramici  
kouzlí z hlíny

Od hroudy k uměleckému dílu! Každé úterý a středu 
se z prostor Šatlavy ozývá kreativní šum. Zdejší 
keramický kroužek se stal oblíbeným místem pro 
děti a dospělé, kteří chtějí rozvíjet svou fantazii 
a zručnost. Děti v kroužku nepracují podle šablon. 
Nejvíce je naopak baví, když si mohou vymýšlet 
vlastní výrobky. Díky tomu vznikají unikátní dárky 

pro rodiče nebo i praktické předměty, jako jsou 
hrníčky nebo svícny. Kroužek je navíc místem 
pro skvělou relaxaci a přináší velkou radost pro 
všechny. Zejména tehdy, když se dílo podaří.

Irena Flodrová 

Den otevřených 
dveří v Arboretu 
v Řícmanicích

Členové KLASu Jaroslav a Marie Polcerovi zorgani-
zovali pěší túru do arboreta v Řícmanicích. Dne  
28. února 2026 se nás sešlo jedenáct. Jeli jsme 
vlakem do Bílovic a odtud jsme se vydali do arbo-
reta. Cesta začala dlouhým schodištěm a pokračo-
vala lesní cestou. Bylo to celkem náročné stoupání, 
a tak jsme se chvíli zastavili na krátký odpočinek, 
prozkoumali studánku Prosba lesa a pak jsme 
pokračovali k vytčenému cíli.

Arboretum se rozkládá v lesích mezi Řícmani-
cemi a Babicemi. Otevřeno bývá jednou v roce, 
obvykle koncem února. V arboretu je k vidění 
mnoho vzácných cizokrajných i českých jehličnanů 
a provádí zde kvalifikovaní průvodci. Na místě bylo 
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možné se občerstvit i najíst, což uvítala většina 
návštěvníků včetně nás. Nádherné slunečné počasí 
vylákalo do přírody spoustu návštěvníků, jako by 
ani nebyl zimní čas.

Po prohlídce arboreta jsme se vraceli lesní cestou 
na vlak do Babic a ještě jsme se zastavili u dalších 
dvou studánek. Vrátili jsme se domů sice trochu 
unavení po téměř dvanáctikilometrovém putování, 
ale stálo to za to.

Božena Veselá, KLAS Telnice 

První přátelské  
posezení pamětníků 
Sokola Telnice

V březnu letošního roku naše sokolská jednota 
uspořádala první setkání našich členů, kteří jsou ve 
věku nad sedmdesát roků. Bylo to ale ještě v době 
chřipek, a proto se někteří ze zdravotních důvodů 
nezúčastnili. Ti, kteří přišli, si měli po celou dobu 

co povídat. Tak snad se sejdeme zase za rok. Možná 
raději v jiném termínu, abychom se viděli ve větším 
počtu. Nejstaršími členy naší sokolské jednoty jsou 
paní Jindřiška Hanušová, která v letošním roce 
oslaví 90. narozeniny, a pan Elemír Kamenický, 
který oslaví 91. narozeniny. Přejeme všem členům 
jednoty hodně zdraví a těšíme se na další setkání, 
snad i s našimi nejstaršími. 

Eva Kořalníková, TJ Sokol Telnice

Ukliďme Česko – 
Ukliďme Telnici 2026

Z důvodu velmi větrného a chladného počasí 
jsme okolí naší obce uklízeli až čtrnáct dní po 
celorepublikovém termínu. Počasí se nám umoud-
řilo, a tak se nakonec v sobotu 11. dubna 2026 sešlo 
celkem 28 dospělých a 18 dětí k úklidu katastru 
naší obce. Většinou přišli „veteráni“ z uplynu-
lých ročníků. Děkuji touto cestou všem obětavým 
účastníkům, kteří věnovali svůj čas a místo jarních 
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prací kolem vlastního domu nebo na zahrádce 
čistili příkopy kolem silnic a cest, břehy potoka 
a okolí remízu od PET lahví, různých plastů, 
plechovek od pití, krabiček od cigaret a dalších 
jiných „věcí“, které tam nepatří. Sesbíraného 
odpadu bylo opět spousta.
František Zavadil, předseda komise životního prostředí

Humoresky  
nejen četnické 

V pátek 17. dubna 2026 jsme v Telnici hostili 
zábavnou hudební talkshow. Na orlovnu za námi 
přijel Zdeněk Junák, divadelník, seriálový herec, 
rozhlasový moderátor a muzikant. Povyprávěl nám 
o svém pestrém uměleckém životě, bohaté minu-
losti a živé současnosti, zavzpomínal, a dokonce 
i zazpíval. O hudební doprovod a doprovodné 
slovo se postarala dvojice jeho přátel hudebníků, 
Zbyněk Petržela (klávesy) a Vít Šujan (kontrabas 
a kytara). Večer strávený s těmito umělci se nesl 

v duchu pohody, dobré nálady a humoru. Diváci 
dostali možnost se hostů také na něco zeptat. 
Dozvěděli se tak například něco ze zákulisí dabingu 
Horsta Fuchse, jehož teleshoppingové pořady 
v Česku Zdeněk Junák kdysi daboval. Také se 
seznámili s okolnostmi setkání těchto tří umělců, 
vyslechli drobné příhody z pedagogické činnosti 
Zbyňka Petržely, nebo zjistili, jakými činnostmi se 
zabývá Vít Šujan, absolvent Janáčkovy akademie 
múzických umění, pedagog, autor mnoha 
písní, desítek scénářů, spoluzakladatel kapel 
i divadelního spolku. Věřím, že se divákům večer 
líbil, a že také sami umělci byli spokojeni s atmo-
sférou v sále, kterou se podařilo společně vytvořit.

Bohumila Hrazdírová, za kulturní komisi 

Cestovatelská  
přednáška  
Jana Matúše 

V sobotu 18. dubna 2026 proběhla v sále sokolovny 
cestovatelská přednáška s promítáním diapozi-
tivů, kterou připravil pro všechny zájemce pan Jan 
Matúš, horolezec, dlouholetý člen horské služby, 
milovník přírody a hor. Poutavé vyprávění nás 
provedlo trekem pod Everest s výstupem na Island 
Peak do výšky 6 189 metrů a na Aljašku s výstupem 
na Denali do výšky 6 194 metrů. Příběhy plné 
dobrodružství, náročných výstupů, humorných 
okamžiků i vyprávění o nečekané ztrátě člena 
výpravy a kamaráda, to vše přineslo posluchačům 

Nejvyšší hora Severní Ameriky zvaná Denali nebo Mount McKinley
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nezapomenutelný zážitek. Tu pravou atmosféru 
umocnilo promítání původních diapozitivů, se 
kterými se v současné přetechnizované době 
setkáme jen málokdy. Poděkování patří nejen panu 
Matúšovi, ale i všem, kdo se na přípravě této akce 
podíleli. Poděkování patří také těm, kdo přispěli na 
dobrovolné vstupné. Částka 7 000 Kč byla předána 
Nadačnímu fondu Modrý Hroch. 

Leona Bímová

Pálení čarodějnic  
na sokolovně 

Ve čtvrtek 30. dubna 2026 se v areálu sokolovny 
v Telnici uskutečnil oblíbený Slet čarodějnic, který 
pořádala TJ Sokol Telnice ve spolupráci s obcí 
Telnice. Celé odpoledne se neslo v duchu zábavy, 
soutěží a kouzelné atmosféry. Na akci dorazilo 
přibližně 90 dětí, které přišly v nádherných  
a originálních kostýmech čarodějnic, kouzelníků 
i strašidelných bytostí.

Pro děti byla připravena řada soutěžních stano-
višť a her. Velký úspěch sklidilo například Bludi-
šťárium, dále soutěže Kloboučku hop, Létání na 
koštěti, Šáhni, když se nebojíš a mnoho dalších 

zábavných disciplín, při kterých děti prokazovaly 
odvahu, šikovnost i smysl pro humor. Za svou snahu 
si všechny děti odnesly plnohodnotné ceny a také 
medaile za odvahu.

Vrchol celého odpoledne přišel s tradičním 
pálením čarodějnice, které se velmi vydařilo a vytvo-
řilo krásnou atmosféru pro malé i velké návštěv-
níky. Nechybělo ani opékání špekáčků, které voněly 
areálem až do pozdních večerních hodin. O skvělou 
náladu se postarala také dětská diskotéka, při které 
si děti mohly naplno zatancovat a užít závěr povede-
ného dne.

Velké poděkování patří všem organizátorům, 
dobrovolníkům i rodičům, kteří se podíleli na 
přípravě této krásné akce. Díky nim si děti odnesly 
spoustu zážitků a kouzelných vzpomínek.

Monika Součková, za pořadatele

První ročník Guláš 
Festu v Telnici

Dne 16. května se v Telnici uskutečnil první ročník 
Guláš Festu, který proběhl za podpory obce 
Telnice a setkal se s velkým zájmem soutěžících 
i návštěvníků. Do soutěže se zapojilo celkem deset 
týmů, které připravily originální recepty gulášů. 
O výsledném pořadí rozhodovali samotní návštěv-
níci. Přestože počasí nebylo příznivé, podařilo se 
vše zvládnout bez komplikací a akce proběhla ve 
velmi příjemné atmosféře. První ročník Guláš Festu 
se vydařil. Potvrdilo se, že podobná společenská 
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setkání mají v naší obci své místo. Výsledné pořadí  
v soutěži bylo následující:

1. místo – Homolkovi: jelení guláš ze siky
2. místo – Idioti pozor: ZOO guláš
3. místo – Rybáři: guláš ze sumce
Poděkování patří všem soutěžícím, organizá-

torům, obci Telnice a návštěvníkům. Věříme, že 
byl položen základ nové tradice a že se Guláš Fest 
v Telnici uskuteční i v dalších letech. 

Martina Hrdličková, za organizátory

Den matek 2026
Druhou neděli v květnu (10. 5. 2026) proběhla na 
orlovně v Telnici oslava svátku maminek. Konfe-
renciérské funkce se ujala profesionálně jako vždy 
Barbora Piknová.

O hudební program se opět postarali žáci hudeb-
ních škol z Telnice a okolí a přenesli nás na chvíli 
do světa vážné i populární hudby. Svého vystoupení 
se zhostili se ctí a odhodláním. Na klávesy zahrály 
Natálie Umlášková, Viktorie Borýsková, Elena Jirga-
lová, Stella Štipčáková, Anna Odehnalová a Noemi 
Harkabuzíková. Sólové houslové vystoupení před-
vedla Lucie Harkabuzíková a na kytaru zahráli 
Dominika Svobodová, Štěpán Horák a Martin 
Ondrouch. Dále vystoupily mladší i starší děti 
z taneční školy Aura, pod vedením lektorky paní 
magistry Vítkové. Svá vystoupení rozjely na plné 
obrátky a na přítomných bylo vidět, jak jim rytmus 
a radost z tance vstupuje do těla. 

V sále byly nainstalovány panely z výstavy 
fotografií z činnosti a akcí orla z uplynulých tří 
desetiletí, která byla instalována v rámci 30 let 
od postavení orlovny. Své místo zde měla i malá 
výstava výrobků dětí i dospělých z keramického 
kroužku paní Flodrové. Nakonec byli všichni zváni 
na bazárek rostlin připravený v přísálí, ze kterého si 
mohli odnést kytičky či přísady podle svého výběru. 
Zde je namístě velice poděkovat manželům Polce-
rovým, kteří sami vypěstovali a dodali převážnou 
část rostlinstva ve výběru. Bez nich by se taková 
akce pro zahradnické nadšence nemohla usku-
tečnit. Nabídku doplnily rostlinky od zahradnic 
z Klubu aktivních seniorů i mimo něj, kterým také 
děkujeme.

Kdo chtěl, mohl se pokochat a vyfotit v květi-
novém zátiší s retro bicyklem, houpacím křeslem, 
klobouky a krejčovskou pannou, oblečenou 
ve svatebních šatech po babičce. Tuto krásnou 
kompozici připravila pro radost návštěvníků Vero-
nika Kozderová. Věřím, že jsme si všichni užili pěkné 
nedělní slavnostní odpoledne, program byl dlouhý 
tak akorát, aby byl ještě čas si společně posedět 
u kávičky a popovídat si. Všem přeji, aby se kytičky, 
které si vybrali, dobře ujaly a dělaly jim radost.

Bohumila Hrazdírová, Orel Telnice

Setkání Klubu  
aktivních seniorů 
(KLAS) 

V úterý 24. února jsme se v rámci upevňování mezi-
generačních vztahů vydali za žáky první třídy naší 
základní školy. Paní učitelka s asistentkou nás vřele 
přivítaly a usadily tak, abychom s dětmi navázali 
přímý kontakt. Školáci nám nejprve s nadšením 
zazpívali svižnou píseň s kytarovým doprovodem 
a poté nám na interaktivní tabuli předvedli, jaké 
pokroky ve čtení za první půlrok udělali. My jsme 
jim na oplátku přečetli klasické pohádky od Boženy 
Němcové a Karla Jaromíra Erbena, na které děti 
reagovaly velmi živě. Velký údiv vyvolala histo-
rická písanka jedné z našich babiček, neboť tento 
zachovalý sešit pamatuje více než sedmdesát let. 



22  |  Telnický zpravodaj  |  červen 2026

Celé dopoledne provázela radostná atmosféra a my 
děkujeme vedení školy i pedagogům za možnost 
prožít takto milou vyučovací hodinu.

Březnové setkání, které připadlo na desátého, 
jsme zasvětili tvoření jarních dekorací z recyklo-
vaných materiálů. Využili jsme plata na vajíčka, 
krepový papír a barvy, ze kterých pod našima 
rukama vznikaly pestrobarevné květiny a zápichy 

do květináčů. Během práce jsme diskutovali o tradi-
cích postní doby a prohlíželi si tematické pracovní 
listy. Naši činnost na chvíli přerušila návštěva paní 
místostarostky, která nám přinesla čerstvé infor-
mace o chystaných obecních akcích a trpělivě 
zodpověděla všechny naše dotazy. Zbytek úkolů 
jsme si ponechali na příště, kdy se plánujeme 
věnovat zajímavostem ze světa psích plemen.

Návštěva KLASu v první třídě

Výlet KLASu do Rakoveckého údolí
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V polovině dubna jsme se opět sešli, abychom 
procvičili postřeh a jemnou motoriku při hrách 
s kelímky a kuličkou. Po úvodním rozhýbání jsme 
se soustředili na skládání obrázků a věnovali se 
hlavnímu tématu dne, kterým byla současná česká 
literatura. Společně jsme probrali nejčtenější autory 
a jejich tvorbu, přičemž mnozí z nás potvrdili, že 
tito spisovatelé mají v našich knihovnách čestné 
místo. Náročný program pokračoval řešením 
přesmyček a osmisměrek, které prověřily naši 
krátkodobou paměť. Závěr setkání patřil návštěvě 
paní starostky a místostarostky, které nás pozvaly 
na kulturní akce v orlovně i sokolovně a předaly 
nám pokyny k nadcházející seniorské olympiádě 
a soutěži ve vaření guláše.

Poslední dubnové úterý jsme zahájili gratulací 
naší oslavenkyni a tradičním podáním rukou, které 
vždy navodí přátelské prostředí. Po vyřízení nezbytné 
agendy ohledně klubových výdajů a plánovaného 
výletu jsme se ponořili do vzpomínání na naše 
koníčky a porovnávali, jak se náplň volného času 
během let proměnila. Velkou zábavu přinesla hádan-
ková hra, při které jsme pomocí otázek odhalovali 
různé zájmové činnosti skryté na lístečcích. Manželé 

Polcerovi nám představili lákavý plán dalších 
poznávacích výletů a zástupkyně obce nás pozvaly 
na oslavu Dne matek spojenou s bazárkem rostlin. 

Marie Fialová, KLAS Telnice

Rádi bychom vyslovili poděkování manželům 
Polcerovým za jejich obětavou přípravu a orga-
nizaci turistických výletů. Měli jsme možnost 
seznámit se s historií různých zajímavostí, ať 
už jsou to kameny, kříže, studánky, památníky, 
přírodní jeskyně, vyhlídky, také shlédnout 
vzácné květiny jako například upolíny, bledule 
či blatouchy a mnoho dalších přírodních 
úkazů. Rádi se těchto výletů zúčastňujeme.  
Je pravda, že někdy je pěší túra občas 
v náročném terénu, ale zatím jsme všechno 
zvládli. Přáli bychom si, aby se k nám připojili 
i další senioři, stojí to za to projít se krásnou 
moravskou přírodou. Ještě jednou děkujeme 
a budeme se těšit na další výlety.

Členové KLASu
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Jaro v naší 
farnosti
Jaro bylo v letošním roce stude-
nější, než v poslední době bývalo 
zvykem. Studeným dojmem ale 
rozhodně nepůsobila oslava 
abrahámovin našeho pana faráře. 
V době, kdy byl náš pan farář na 
zimních olympijských hrách, 
připravili farníci ve spolupráci 
s rajhradským klášterem tajně 
oslavu jeho narozenin v prostorách 
tamního historického refektáře. 
Jaké pro něj bylo překvapení, když 
při fingované prohlídce benedik-
tinského kláštera za doprovodu 
převora vstoupil do slavnostně 

vyzdobeného sálu se 150 farníky 
z Telnice a Sokolnic! Děkujeme 
všem, kteří se na této oslavě 
jakkoliv podíleli. Děkujeme také za 
to, že to panu faráři nikdo předem 
neprozradil. A velké díky patří 
i rajhradským benediktinům!

Rodiny s mladšími dětmi o něco 
později vyrazily do měnínského 
kina na promítání filmu Král králů 
a spolu s plným sálem ocenily 
krásné animované zpracování 
evangelijního příběhu.

Po zimě a vánočním období se 
obvykle brzy ozve doba postní, kdy 
se mnozí necháme na Popeleční 
středu označit popelem a čtyřicet 
dní se připravujeme na Velikonoce. 
Každý pátek jsme přede mší svatou 
procházeli křížovou cestu posled-

ních chvil Krista na jeho pozemské 
cestě ke vzkříšení. Z důvodu nepří-
znivého počasí se původně pláno-
vaná výjezdní křížová cesta rodin 
přesunula do sokolnické kaple. 

Otec Oldřich nám povyprávěl 
o své olympijské misi v roli olym-
pijského kaplana v dějišti letoš-
ních zimních olympijských her 
– zaplněný kostel si tak mohl užít 
dozvuky nedávné veliké sportovní 
události. Děvčata z naší farnosti 
vypravila dva týmy v nejmladší 
kategorii na Dívčí olympiádu, 
o které píšeme níže. 

Těch 40 dní postu vyústilo 
do Svatého týdne, kdy jsme 
na Květnou neděli četli pašije 
a připomněli si velikonoční 
události, které se odehrály 
v Jeruzalémě před téměř 
dvěma tisíci lety. Bohoslužbám 
velikonočního tridua v telnickém 
kostele v letošním roce předsedal 
kapucín Miroslav Pacifik Matějka, 
se kterým jsme zažili některé 
zajímavé novinky. Například pašije 
na Velký pátek byly čteny v roli 
„lidu“ skutečným lidem. Tedy celý 
kostel četl z připravených textů 
odpovědi, které v pašijích svatého 
Jana říká tzv. sbor, tedy lid. Bylo 
to skutečně působivé zapojení 
všech účastníků velkopátečních 
obřadů. Po noční vigilii na Bílou 
sobotu se pak přítomní účastníci 
sešli na faře, aby spolu oslavili 
Kristovo vzkříšení. Slavnost Zmrt-
výchvstání Páně pak již celebroval 
náš pan farář. Děkujeme všem, 
kteří se na přípravě Velikonoc 
v našem kostele i v sokolnické kapli 
jakkoliv podíleli. Děkujeme také 
Kateřině Umláškové za organizaci 
tradičního hrkání v ulicích Telnice. 
V průběhu postní doby jsme také 
sbírali do postních kasiček penízky 
za věci, které jsme si během postní 
doby odpustili. Těmito penězi 

Otec Oldřich dostal ke svému výročí od farníků mj. i zlaté srdce
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jsme následně podpořili naše dva 
indické studenty v rámci programu 
Adopce na dálku – děkujeme!

O Velikonocích nezaháleli ani 
ministranti. Nejenže byli doslova 
pravou rukou kněžím při liturgiích, 
ale vyrazili také na svůj tradiční 
výlet na Petrov, kde zažili spolu 
s dalšími více než třemi stov-
kami ministrantů slavnou Missa 
Chrismatis a prožili spolu krásný 
den, naplněný také pohybem či 

pletením pomlázek. Po Veliko-
nocích se pak dvě naše mužstva 
zúčastnila kvalifikačního fotba-
lového turnaje šlapanického 
děkanství o účast v diecézním 
finále. Starší mužstvo bylo těsně od 
postupu, když ve finále nestačilo na 
Židlochovice, které ale v základní 
skupině kluci porazili. Mladší tým 
sice bojoval statečně, ale jediný gól 
se jim podařilo vstřelit až při penal-
tovém rozstřelu o umístění (nohou 

Martina Polakova), takže borci 
skončili třetí. I tak díky za reprezen-
taci a bojovnost.

Dne 18. dubna vyrazila skupina 
našich ministrantů pěšky na svou 
diecézní pouť do Rajhradu, přičemž 
Telnice byla určena jako jedno 
z míst, odkud se mohlo na pouť 
vyjít, takže odsud vyšlo s požeh-
náním nakonec skoro sto poutníků. 
V Rajhradě se naši ministranti 
setkali s více než tisíci ministranty 

Otec Pacifik s ministranty po velkopátečních obřadech

Beseda o zimních olympijských hrách



26  |  Telnický zpravodaj  |  červen 2026

z naší diecéze a zažili krásnou mši 
svatou a následný zábavný program 
v areálu kláštera. Nádherným 
způsobem se do poutní liturgie 
zapojila také telnická schola 
Bůh ví, která celou bohoslužbu 
doprovázela hudbou a zpěvem. 

Na státní svátek 8. května se 
vydal autobus farníků z Telnice, 
Sokolnic a Prace do Hostimi (kostel 
sv. Františka Serafinského) a do 
rakouského premonstrátského kláš-
tera Geras, kde se při komentované 
prohlídce setkali s bohatou historií 
tohoto místa spojeného od svého 
založení s naší zemí – klášterem 
v Želivi. Děkujeme paní delegátce 
Anně Nečasové za organizaci této 
farní poutě.

Květen patří vždy Panně Marii, 
společně jsme se tedy modlili 
májové pobožnosti. V neděli  
31. května se pak konala pěší 
májová pouť do Nesvačilky, do 
nedaleké kaple P. Marie Bolestné, 
která byla teprve nedávno  (8. května 
2024) vysvěcena brněnským 
biskupem Pavlem Konzbulem.

V závěru jara se v naší farnosti 
připravovaly dva tábory pro děti: 
pro ministranty (19.–26. července)  
a také pro děvčata (18.–25. července),  
kéž je Bůh chrání a ať si své letní 
výpravy dobře užijí a vrátí se nám 
ve zdraví zpět domů.

Jaro se také neslo ve znamení 
opravy střechy kostela nad zpověd-
nicí (dříve žebračkou) a nad presby-
tářem, opraveny byly také dešťové 
svody. 

Těšíme se na letošní telnické 
hody, kterými spolu s vámi osla-
víme svátek patrona našeho kostela 
sv. Jana Křtitele a přejeme vám 
klidné prožití letních měsíců, ať už 
budete kdekoliv.

František Kroutil,  
jménem telnické farnosti

až umělecké, ale třeba i elektro-
nické. Ty byly doplněny o duchovní 
program vedený většinou řádo-
vými sestrami snad ze všech koutů 
Moravy, ale i z Čech. Nechyběl také 
krásný hudební doprovod většinou 
z místních zdrojů. Děvčata skládala 
také třeba olympijskou básničku, 
která byla hodnocena odbornou 
porotou. 

Po odsoutěžení všech připra-
vených disciplín došlo také na 
závěrečný program v újezdské hale, 
kde se nejprve představili telničtí 
ministranti se svou taneční show. 
Po nich přišel na řadu exhibiční 
zápas ve fotbale, který jsme nazvali 
Sestry v akci. Při něm se na hřišti 
utkaly mladé pardálky ze Šaratic 
(nejlepší fotbalový tým této kate-
gorie) proti výběru různobarevných 
a radostných řeholnic, které hrály 
každá ve svém řádovém oblečení. 
A byl to zápas plný úžasných emocí 
a skvělé atmosféry. Na něj navázalo 
ještě společné taneční vystou-
pení s písničkami, které si děvčata 
vyzkoušela během soutěžního 
programu. Nechyběl ani závěrečný 
„vláček, chcete-li nekonečný had“. 
Újezdská hala byla plná radosti, 
když se na hrací ploše v tanci 
setkalo tisíc lidí.

Osm dívčích 
olympiád
Historie dívčích olympiád začíná 
v Telnici a je dobře, že stále 
pokračuje. A především roste. A to 
tak, že se letos vlastně nekonala 
jedna veliká olympiáda, ale rovnou 
osm vedle sebe a všechny se ve 
finále sjely do jedné sportovní haly. 
Začněme ale popořádku. 

Dne 21. března 2026 se základní 
skupiny odehrály v Telnici (kostel, 
orlovna, sokolovna – bez sportovní 
haly), v Újezdě u Brna (sportovní 
hala), v Měníně (hala, sokolovna), 
v Rajhradě (školní hala), v Rajhra-
dicích (kaple, škola a školní 
tělocvična), v Otnicích (kostel, 
škola), v Těšanech (škola a školní 
tělocvična) a v Jiříkovicích (hala, 
orlovna).

V roce 2018 jsme začínali s asi 
100 děvčaty, v roce 2026 přijelo  
900 děvčat. V roce 2018 nám pro 17 
týmů školního věku stačila Telnice 
(kostel, hala, sokolovna, orlovna), 
letos jsme pro 118 týmů ve třech 
věkových kategoriích potřebovali 11 
sportovišť. Děvčata čekaly rozma-
nité disciplíny: sportovní, kreativní 

Telnice A (2. místo)
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Medaile a poháry předával 
otec biskup Pavel Konzbul, ale 
také pan děkan Petr Hošek, slav-
kovský děkan Jiří Janoušek, olym-
pijský kaplan Oldřich Chocholáč 
a přidal se i místní pan farář Pavel 
Svoboda. Dva telnické týmy skvěle 
reprezentovaly naši farnost, když 
výběr Telnice A získal ohromné 
druhé místo, a tedy stříbrné medaile, 
tým Telnice B pak byl 11. ze 64 druž-
stev. Následující neděli jim pak při 
mši svaté farníci bouřlivě zatleskali. 

Všechny tyto aktivity pořádalo 
šlapanické děkanství za obrovské 
podpory asi stovky organizátorů jak 
z místních řad, tak i z celého děkan-
ství. Z Telnice pomáhali rodiče, ale 
také starší děvčata, která zrovna 
nesoutěžila, a také ochotní mini-
stranti. Organizačně se prakticky 
jednalo o osm samostatných dívčích 
olympiád, které se pak setkaly 
společně v Újezdě u Brna na velikém 
finálovém turnaji. Vzhledem k tomu, 
že toto množství už nebudeme 
schopni zopakovat (v této sportovní 
hale), musí dojít k organizačním 
změnám. Přibude tak ještě jedno 
místo v naší diecézi, kde se dívčí 
olympiáda ve stejném termínu 
odehraje. Pravděpodobně půjde 
o Žďár nad Sázavou nebo nějaké 

jiné místo na Vysočině. Právě tam 
pak zamíří týmy ze západní části 
naší brněnské diecéze.

Dívčí olympiáda se tedy odra-
zila do další fáze své historie. 
Budeme si přát, aby se jí dále 
dařilo a aby přinášela „dobrou 
zprávu“ do životů všech účastnic. 
Pro mnohé z nich je účast na 
takové akci životním zážitkem 
a může mít pozitivní vliv na jejich 
další život. Tato akce sbližuje lidi, 
a to nejen děti, ale i dospělé. Kéž 
je nadále dobrým projektem péče 

o děvčata v Jihomoravském kraji, ale 
i na Vysočině. 

Velké díky všem organizátorům 
(mnoha telnickým), všem městům, 
obcím, spolkům a farnostem za zapůj- 
čení všech prostor, všem, kteří se 
postarali o občerstvení. Ti z vás, kteří 
jste u toho byli s námi, dobře víte, co 
jste zažili a co jste si s sebou odnesli do 
svých domovů, do svých dalších životů. 
Stálo to Bohu díky rozhodně za to.

František Kroutil,  
jménem všech organizátorů

Sportovní hala v Újezdě u Brna

Telnice B (11. místo)
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Házenkářská sezóna 
mužů 2025/2026 

Jihomoravská skupina II. ligy házené mužů byla 
v letošní sezóně nebývale vyrovnaná a velmi silně 
obsazená. Celá řada celků měla v sestavě opravdu 
kvalitní hráče, širokou soupisku a často si družstva 
pomáhala i posilami z 1. ligy, extraligy nebo talenty 
z mládežnických reprezentací. Také my jsme na 
některé zápasy vytáhli svá esa hrající špičkové 
soutěže. Osu týmu ale tvořili domácí kluci, kteří 
v Telnici tradičně drží správnou sportovní  
partu. 

Domácím prostředím se nám na celý soutěžní 
ročník stala sportovní hala v Měníně, kde jsme 
získali večerní hodiny k tréninku i svá nedělní 
odpoledne pro utkání. Po letech jsme se mohli 
porovnat v regionálních derby s Újezdem a Sokol-
nicemi, sledované pak byly i zápasy s tradičními 
rivaly z Ivančic, Velkého Meziříčí a řadou dalších 
starých známých. Vydařenější byla z našeho 
pohledu určitě podzimní část, kdy jsme mohli 
využít lepšího losu i kompletního kádru. Pro jaro 
nás zbrzdilo několik zranění i jiné patálie.

Umístění uprostřed druholigové tabulky 
a výrazné začlenění mladých hráčů do sestavy 
dává dobrou výchozí pozici do následující, netr-
pělivě očekávané sezóny 2026/2027. Odmakáme 
letní přípravu a od září to v nejnovější sportovní 
hale na Moravě pořádně roztočíme. Věříme, že 
si i vy fanoušci budete pravidelně hledat cestu 
do haly a jako osmý hráč nám pomůžete ubránit 
každý útok soupeře a prorazit i tu nejpevnější 
obranu. Dovolte mi popřát vám hezkou dovolenou 
a po prázdninách se na vás všechny budeme těšit. 
Vracíme se domů!

David Bím, oddíl házené Sokola Telnice

Úspěšná sezóna 
starších žáků

Ve stručnosti shrnout letošní sezónu starších žáků 
asi nelze. Bylo toho spousta – tréninků, zápasů, ale 
i zážitků. Tak tedy popořadě:

Jihomoravská liga – Nebudeme se tajit tím, že 
naše ambice nebyly letos skromné. Potvrdilo se to po 
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základní části soutěže, kdy jsme se ze druhého místa 
probojovali do nadstavbové části, tzv. superfinále. 
Z celkově jedenácti přihlášených týmů se kromě nás 
do finálové čtyřky dostal tým SKKP Handball Brno, 
HK Ivančice a Sokol Sokolnice. Vítěz JM ligy bude 
znám 31. května. Před uzávěrkou tohoto zpravodaje 
byla odehrána dvě kola ze čtyř, a my už víme, že 
horší, než stříbrná pozice to nebude.

Žákovská liga – Pro klub je vždy velká prestiž 
probojovat se mezi 25 nejlepších týmů ČR v kate-
gorii starších žáků. Nám se to letos povedlo a jsme 
moc rádi, že si kluci touto zkušeností prošli. Cílem 
bylo umístit se někde kolem 11. místa. To se nám 
bohužel, především kvůli zdravotním výpadkům 
některých klíčových hráčů, nepovedlo. Konečné 
17. místo ale pro naše družstvo zklamáním není. 
Vsadili jsme na vlastní odchovance. Soutěž jsme 
pojali jako reprezentaci klubů, nikoli jako soutěž 
poskládaných družstev, jak tomu bylo u většiny 
našich soupeřů. Všichni telničtí kluci, kteří do 
soutěže nastoupili, si tuto účast zasloužili. Chtěli 
jsme jim zprostředkovat nejen herní zážitky, které 
jsou s tím spojené. Vážíme si jejich tréninko-
vého nasazení i týmové spolupráce. Proto nebylo 
třeba nabízet příležitost hráčům z jiných klubů. 
Děkujeme všem soupeřům a smekáme pomyslný 

klobouk před všemi, kteří měli odvahu potlačit 
vlastní honbu za krátkodobým úspěchem a šli do 
toho se stejnou filozofií jako my.

Fersto Cup – V zimní přípravě jsme absolvo-
vali turnaj v Kuřimi. Tím jsme prošli bez porážky. 
O vítězi turnaje tedy muselo rozhodnout celkové 
skóre, kde na tom byla lépe Zruč nad Sázavou. Mezi 
pěti týmy skončila Telnice na pěkné stříbrné pozici. 
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Mladší žáci Sokola Telnice

Prague Handball Cup – Také na největší meziná-
rodní turnaj, který se v době velikonočních svátků 
odehrává v Praze, odjela parta ryze telnických 
hráčů. Chtěli jsme dát v základní skupině příleži-
tost především mladším nadějným klukům a pro 
starší kolegy byl prostor k realizaci v druhé polovině 
turnaje. Stačilo to na semifinále béčkového playoff, 
kde nás vyřadily Sokolnice. Ty však poskládaly 
(stejně jako v ŽL) směsici talentovaných hráčů Jiho-
moravské ligy. Vítězství jim přejeme, ale morálně 
jsme se cítili mnohem lépe.

Kia Cup – Pětice telnických starších žáků byla 
součástí úspěchu výběru Jihomoravského kraje 
v polském Płocku. Na mezinárodním turnaji Kia 
Cup 2026 oblékli výběrový dres Matěj Žák, Matouš 
Kudrna, Jan Kubový, Viktor Linhart a Šimon Trojan. 
Klukům se podařilo vybojovat zlaté medaile.

Olympiáda dětí a mládeže – Jsme velmi rádi 
za to, že budeme mít na olympiádě, která se 
bude konat 21.–25. června v Praze, své zastou-
pení. Jižní Moravu budou reprezentovat Matěj 
Žák (SS), Matouš Kudrna (PK), Jan Kubový (LS) 
a Viktor Linhart (G). Telnice tak bude mít nejpo-
četnější zastoupení hráčů v tomto výběrovém 
družstvu. Držíme klukům palce, je to odměna za 
jejich dlouhodobou píli. Čtveřice výše zmíněných 
reprezentantů oblékne po sezóně i dresy 
prvoligového Nového Veselí a SKKP Handball Brno. 

Nadále ale můžeme kluky očekávat i v barvách 
telnického mladšího dorostu. Tato kategorie se totiž 
po delší odmlce do Telnice vrací.

Bylo toho v téhle sezóně celkem dost a jsme 
rádi, že se nám téměř všechno povedlo podle 
našich představ. Všichni kluci už se těší na návrat 
z dočasného měnínského azylu do nově postavené 
sportovní haly v Telnici. Tak si na ně v příští sezóně 
nezapomeňte vyhradit čas a přijďte fandit.

Martin Žák, trenér starších žáků Sokola Telnice

Jarní část sezóny 
mladších žáků 

Jarní část sezóny mladších žáků jsme odstartovali 
kvalitně obsazeným turnajem v Novém Veselí, který 
nám ukázal, že je před námi ještě hodně práce 
především v individuálních herních činnostech.

Do soutěže jsme vstupovali s mladším kádrem, 
který v kategorii mladších žáků bude hrát ještě  
i v příští sezóně. Fyzicky i herně vyspělejší soupeři 
pro nás byli v některých zápasech nad naše síly, 
takže  9. příčka po základní části odpovídala realitě. 
Teď nás čeká poslední turnaj nadstavbové části 
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Jihomoravské bicyklení na Jevišovicku

o konečné  9. až 15. místo, kde momentálně držíme 
první pozici.

Výsledky ale nejsou to hlavní, co v této kategorii 
sledujeme. Největší radost mám z toho, jaký posun 
kluci během jara udělali. Je vidět větší odvaha ve 
hře jeden na jednoho, lepší spolupráce, rychlejší 
přechod do útoku i větší nasazení v obraně. Důle-
žitým a často neviditelným faktorem je v tomto věku 
také biologický růst hráčů. Rozdíly mezi kluky bývají 
obrovské a fyzická vyspělost často pomáhá v osob-
ních soubojích nebo při zakončení. O to víc si cením 
toho, že naši hráči dokážou řadu situací zvládat 
hlavně díky bojovnosti, pohybu a chuti se zlepšovat.

Na tréninku se snažíme pracovat podle principů 
LTAD (Long-Term Athlete Development), tedy dlou-
hodobého rozvoje sportovce. V tomto věku pro nás 
není nejdůležitější tabulka, ale to, aby kluci získá-
vali správné návyky, měli radost z pohybu, nebáli 
se udělat chybu a postupně se zlepšovali po herní 
i lidské stránce.

Velkým zážitkem a motivací bylo pro jednoho 
z našich hráčů také sledování bundesligového 
utkání v Berlíně, kde měl možnost vidět světovou 
házenou úplně zblízka a setkat se se špičkovými 
hráči včetně nejlepšího hráče světa Mathiase 
Gidsela. Právě podobné zážitky mohou mladým 
hráčům ukázat, proč má smysl na sobě pracovat 
a kam až se dá díky píli a lásce ke sportu dojít.

Na závěr bych chtěl poděkovat rodičům za 
podporu během celé sezóny, fanouškům za 
povzbuzování, a hlavně klukům za jejich přístup 
k tréninkům i zápasům. Je radost sledovat, jak se 
tým posouvá dopředu nejen herně, ale i jako parta.

Jiří Strakatý, trenér mladších žáků Sokola Telnice

Krajem dvou řek 
Jevišovicka 

Další ročník Jihomoravského bicyklení jsme zahájili 
25. dubna 2026 sportovním výjezdem z Jevišovic. 
Celkem 14 natěšených cyklistů se sjelo do Jevi-
šovic, odkud byl naplánován start dnešního výletu. 
Než jsme vyrazili, tak Michal stačil upustit svůj 
zapalovač do kanálu. Ještěže s námi jezdí kominík 
Matěj, který je zvyklý na úzké prostory a zapalovač 
zachránil. Mezitím si Roman dofoukl svým novým 
elektrickým kapesním kompresorem kolo. A pak už 
nic nebránilo tomu, abychom vyrazili na trasu.

Sjeli jsme po silnici do Střelic, přejeli přes říčku 
Jevišovka, a dál jsme po cyklostezce odbočili do 
Přírodního parku Jevišovka. Přes Jiřice u Moravských 
Budějovic jsme stále po Mlynářské cyklostezce přijeli 
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do Boskovštejna, kolem místního zámečku a rybníka 
se dostali zase do přírodního parku. Pak nás čekal 
krásný dlouhý úsek po asfaltové cyklostezce lesem, 
abychom se pak objevili u pěkného statku Kocanda 
u Kravska. Tam jsme se pokochali pohledem na 
krásný zámecký rybník a těšili jsme se na hospůdku 
nad rybníkem. Bohužel otevírali až v pět odpoledne, 
tak jsme pokračovali dál do Plenkovic, kde byla další 
hospůdka, ale se stejným výsledkem. Kolem taktéž 
pěkného Plenkovického rybníku jsme pořád po 
Mlynářské cyklostezce pokračovali podél Plenkovic-
kého potoka. Tady nás příjemně překvapilo krásně 
udržované prostředí kolem Spodního rybníka před 
Plenkovickým mlýnem. 

Cesta dál kolem potoka byla trochu dobrodružná 
s přejezdem po dřevěné lávce a s přelézáním spad-
lého stromu přes cestu. Všechny nástrahy jsme 
úspěšně zvládli a dostali jsme se do Hlubokých 
Mašůvek. Tady jsme konečně narazili na otevřený 
Poutní hostinec vedle kostela Navštívení Panny 
Marie. Takže nejdříve přišel na řadu dlouho očeká-
vaný oběd a potom se někteří vydali na obhlídku 
tohoto poutního místa. Za kostelem mají pěknou 
křížovou cestu, podél další stezky jsou zase na 
stromech pověšené obrázky známých i neznámých 

poutních míst. V údolíčku pod kostelem je také 
Lurdská jeskyně s malým prostranstvím, kde si může 
poutník v klidu odpočinout. A kousek dál se nachází 
pramen zdravé vody, teď ale bohužel uzavřený.

Po doplnění energie a dofoukání Martinova 
předního kola jsme se vydali na závěrečnou část 
naší trasy. Při sjezdu z Mašůvek chytil Pavel vosu 
pod triko, tak se musel trochu poplácat, aby vetřelce 
zlikvidoval. Teď už ne po Mlynářské cyklostezce, 
ale po trase č. 5264 jsme se polní cestou dostali 
zase do Přírodního parku. Profil trasy byl stále 
podobný, tzn. nahoru a dolů, takže na lesní cestě 
to bylo občas náročnější při stoupání i při sjezdech. 
Ale všichni cestu zdárně zvládli a dojeli jsme opět 
kolem Nového zámku do Jevišovic.

Pak už jsme jen naložili svoje kola, pochválili 
si výjezd za krásného slunečného počasí a vydali 
se k domovu. Pavel sice po cestě musel sundávat 
kolo ze zahrádky na střeše do auta kvůli poruše 
stojanu, ale podle zpráv všechno dobře dopadlo. 
Z našeho auta nám zase uletěla magnetická cedule 
Jihomoravského bicyklení, kterou jsme zapomněli 
na kapotě.

Jiří Hrazdíra, Jihomoravské bicyklení

INFORMACE K PROVOZU TENISOVÝCH KURTŮ 
Víceúčelové hřiště u sokolovny (tenisové kurty) je k dispozici zájemcům za těchto podmínek: 
Ceny za pronájem
všední dny do 16.00 	 100 Kč / kurt / hodina  
všední dny od 16.00 	 150 Kč / kurt / hodina
víkendy		  150 Kč / kurt / hodina  
osvětlení 		   50 Kč / kurt / hodina
Je možný i pronájem hřiště či osvětlení jen na 30 minut.

Rezervace 
Rezervace hřiště je možná elektronicky  
na www.sokoltelnice.cz

Platby
Platby elektronicky na účet č. 1342428319/0800
Zpráva pro příjemce: KURT + druh sportu + jméno
Možno použít přiložený QR kód

Rezervace po telefonu a další informace
Marek Sklenář – tel. 733 530 101
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Po kolejích do Ždánic 
Na rodinný cyklovýlet konaný 8. května 2026 
se letos překvapivě přihlásilo velké množství 
zájemců. Na poslední chvíli přibyla ještě rodina 
Horákova z Telnice, takže nakonec na trasu 
z Uherčic do Ždánic vyrazilo úctyhodných 44 
cyklistů.

Už jen příjezd na parkoviště u bývalé stanice 
v Uherčicích sliboval hojnou účast. Nejdříve 
dorazila skupina z Vyškova a pak přibývaly další 
a další. Než jsme se vůbec rozkoukali, dostali 
jsme pozvání na chlebíček od oslavence Michala, 
který zrovna slavil 40. narozeniny. Po seřazení 
a seznámení s trasou jsme Michalovi popřáli 
a pak už jsme vyrazili po cyklostezce Ždánka 
po bývalé železniční trati směr Dražůvky a pak 
dál do Ždánic. Cesta to byla pohodová snadno ji 
zvládali i ti nejmenší cyklisté (třeba i František ve 
vozítku). Celý peloton vedl Vojta s děvčaty (Vali, 
Eliška, Kája). Ostatní se různě řadili za nimi. Po 
cestě jsme několikrát křížili silnici, takže byl na 
místě i opatrný přejezd, ale vše jsme s přehledem 
zvládli. V Dražůvkách na zastávce byla malá 

přestávka, abychom se na nástěnkách seznámili 
s historií této trati. 

Asi po hodině jízdy jsme dorazili do Ždánic, 
kde jsme si vyšlápli kopeček k zámku a restauraci 
Radlovec. Více vysílená část výpravy ihned využila 
služeb restaurace a část kultury chtivá se vydala do 
místního Vrbasova muzea na zámku prohlédnout si 
zdejší exponáty. Expozice byla moc pěkná a obsaho-
vala širokou škálu různých historických artefaktů. 
Od maket strojů a hospodářských stavení přes 
historické vybavení tohoto sídla, sbírky bankovek 
a mincí, místní kroje, ukázku zdejší fauny a flory 
až po expozici věnovanou místním parašutistům 
umučeným za 2. světové války. Tato část výpravy se 
po prohlídce připojila k první skupině v restauraci 
a také poobědvala. Po odpočinku jsme se asi ve dvě 
hodiny vydali na cestu zátky. A protože už všichni 
cestu znali, uběhla nám o poznání rychleji.

Na konci všichni vypadali spokojeně. Počasí 
nám po celou dobu přálo, a tak si všichni tento 
pohodový cyklovýlet náležitě užili. Nejdůležitější 
ale bylo, že jsme společně strávili příjemný den 
s rodinami a přáteli.

Jiří Hrazdíra, Jihomoravské bicyklení
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Prázdniny
Blíží se prázdniny a možná řešíte 
problém, jak vyhovět dětem, když 
každé chce něco jiného. Někdo 
chce jít za památkami (zámek, 
hrad), jiný chce jít na rozhlednu 
a další by se chtěl koupat. Nevíme, 
jak to řešíte vy, ale my jsme vždy 
naplánovali výlet tak, aby si v něm 
každý našel to své. A jak takový 
výlet může například vypadat? 

Můžete dojet do zastávky 
Drnovice, Na žlebě (autobusem, 

Drahanskou vrchovinu, oblast 
Hané, Hostýnské vrchy, Chřiby, 
Bílé Karpaty či Beskydy. Když 
půjdete po modré turistické 
značce doleva, tak vás nejprve 
dovede ke studánce Pavle a pak 
dolů do Drnovic. 

Zde se dáte doprava po zelené 
k rozcestí Kopaniny a odtud 
budete pokračovat po žluté až 
k Pístovickému rybníku (Riviéra), 
kde najdete hospůdku, bistro, 
restauraci, půjčovnu loděk atd. Až 
vás koupání a pobyt u vody omrzí, 
tak pokračujte po žluté a když se 

Pístovický rybník

Trasa celého výletu (zdroj: mapy.com)

KapleRozhledna Na Chocholíku

autem). Blízko zastávky hned 
uvidíte velký dřevěný kříž a vedle 
něho národní kulturní památku 
Boží muka. Odtud se první ulicí 
dáte vlevo, pak vpravo a pak opět 
vlevo sadem do kopce. Nahoře 
před sadem najdete další dřevěný 
kříž. Odbočíte doleva a půjdete 
k lesu, kde je odpočinkové místo 
a za chvíli uvidíte odbočku doleva 
na 26 metrů vysokou rozhlednu 
Na Chocholíku, kde se dozvíte 
spoustu informací a když vyle-
zete nahoru (144 schodů), tak se 
před vámi rozprostře výhled na 



Kam na výlet    |  35

budete blížit k Račicím, tak uvidíte 
kříž, pak zvonici a další kříž. Když 
budete pokračovat dál po cyklo-
stezce 5072, tak cestou uvidíte 
sochu, hřbitov, kříž, kapli a Račice 
vás přivítají dvěma sochami: 
vlevo sv. Vendelína a vpravo sv. 
Floriána. U autobusové zastávky 
si nezapomeňte prohlédnout 
národní kulturní památku sochu 
Panny Marie Immaculaty. Před 
sebou uvidíte zámek Račice, kam 
můžete vylézt zámeckou zahradou 
a prohlédnout si nejen zámek 
s kašnou, ale i zvonici, kostel 
Zvěstování Panny Marie a občer-
stvit se v bývalé konírně. Možná 
již budete moci obdivovat repre-
zentativní prostory zámku (v roce 
2025 probíhala rekonstrukce 
na hlavní budově a prohlídky 
neprobíhaly). Pak seběhnete dolů 
a jste u zastávky autobusu, nebo 

času a pokud budete chtít využít 
auto, tak můžete parkovat jak 
v Drnovicích, tak u rybníka i před 
Račickým zámkem. 
	 Marie a Jaroslav Polcerovi

Račický zámek

se můžete ještě dojít podívat na 
nedalekou studánku a pak teprve 
seběhnout dolů na autobus. Na 
přiložené mapce vidíte, že celý 
výlet má pouze 8,8 km, takže na 
koupání i občerstvení máte dost 

Zkušenost.
Opírá se o fakta a čísla, ne o dojmy.

Lidskost.
Chápe, že neprodáváte jen dům, ale
kus svého života.

Znalost lokality.
Ví, proč se tady tak dobře bydlí.

Dostupnost. 
Vždy, když potřebujete poradit.

Co očekáváte od realitního makléře?

Ing. Lenka Malíková

Realitní makléř RE/MAX

Mé výsledky a přístup k práci
mluví za mě: www.reality-
malikova.cz A na všech
sociálních sítích. 

lenka.malikova@re-max.cz
777 197 768
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Sto let  
strahovského 
stadionu
V roce 1926 vznikl na strahovském 
kopci v Praze Strahovský stadion. 
Dříve se mu také říkalo Masarykův. 
První stavba byla dřevěná, se sypa-
nými hliněnými tribunami. Ve 30. 
a 40. letech byl stadion moderni-
zován. Dnes je to unikátní památka, 
s největší kapacitou 250 000 diváků, 
z toho 50 000 sedících. V součas-
nosti slouží částečně pro tréninky 
klubu Sparta Praha. Tribuny jsou 
v současné době v havarijním stavu 
a diskutuje se o budoucí rekon-
strukci a využití stadionu. 

Na tomto stadionu v roce 1926 se 
konal VIII. všesokolský slet. Do slav-
nostní lóže usedl prezident Masaryk 
s dcerou Alicí. Byl vzdán hold státní 
vlajce a vypuštěno 4 000 poštovních 
holubů. Sletová scéna „Kde domov 
můj“ vyjadřovala lásku k naší krásné 
vlasti. Následoval příchod praotce 
Čecha se Slovany a v závěru žehnala 
matka Vlast. Ve sletové scéně ji 

zobrazila známá operní pěvkyně 
té doby Růžena Nasková. Na tomto 
sletu byl poprvé oblečen slavnostní 
kroj žen „Libuše“. Toto všechno 
zažili i naši telničtí cvičenci, kteří se 
tohoto sletu zúčastnili. Tehdy bylo 
našemu Sokolu 17 let. Z Telnice 
na tento slet odjelo již v krojích 12 
bratrů. Cvičících bylo 12 mužů, 
7 žen, 10 dorostenců a 4 dorostenky. 
Po návratu ze sletu měli jistě plno 
dojmů, o které se mohli v Telnici 
podělit. Bylo to první sletové 
vystoupení na tomto stadionu. 

Poslední cvičení na tomto 
stadionu se uskutečnilo v roce 1994 
v rámci XII. všesokolského sletu. 
Na tento slet jsme odjeli všichni 
společně vlakem ze Sokolnic. 
Odjelo 11 mužů, 13 žen, 7 starších 
žákyň a 5 mladších žákyň. Na tento 
slet často vzpomínáme při sleto-
vých vystoupeních na Rošického 
stadionu, stejně jako na všechny 
tehdejší účastníky, kteří již mezi 
námi nejsou. 

Eva Kořalníková, TJ Sokol Telnice
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✁

Naše recepty
Křehký koláč s jablky
Těsto:
  300 g hladké mouky
  50 g moučkového cukru
  150 g tuku (Hera)
  2 žloutky rozkvedlané 
  3 lžíce mléka
  citronová šťáva a kůra

  3 jablka
  vanilkový cukr
  mletá skořice
  strouhaný perník
  bílek na potření 
  �2 hrsti nasekaných nebo  

nahrubo namletých  
ořechů na posypání 

Také v tomto čísle přinášíme 
jeden z oblíbených receptů. 
Tento koláč pekla moje maminka. 
Snad vám bude také chutnat. 

Ze všech shora uvedených ingrediencí 
zpracujeme na vále těsto a necháme 
v chladnu odpočinout. Mezitím si 
nastrouháme tři jablka, připravíme 
vanilkový cukr, skořici, strouhaný 
perník. Těsto rozdělíme na dvě části, 
první vyválíme a přeneseme na plech 
vyložený pečicím papírem. Posypeme 
strouhaným perníkem, navrstvíme 
jablka, posypeme vanilkovým cukrem, 
skořicí a asi třetinou ořechů.  

Přikryjeme druhým plátem, který 
popícháme vidličkou, potřeme 
bílkem a posypeme zbývajícími 
ořechy. Pečeme na 200 °C do zlatova.   
Dobrou chuť!

Leona Bímová

Pro provoz v Tuřanech hledáme
pracovníka do slévárenské výroby.

Nabízíme:
 mzda dle obsazené pozice
 osobní ohodnocení
 práce v malém kolektivu
 prémie + roční odměny
 náborový příspěvek
 příspěvek na stravování, důchodové připojištění
 firemní SIM s hlasovým a datovým tarifem
 finanční odměna k životnímu a pracovnímu výročí
 dovolená nad rámec ZP
 8. hodinový úvazek
 jednosměnný provoz pondělí - pátek

V případě zájmu o nabízenou pozici volejte, pište:
Tel.: 545 542 304
(pracovní dny 6:30 – 14:00 hod.)

Email: jana.matejkova@moraviatech.cz

Požadujeme: 
 pečlivost
 samostatnost
 spolehlivost

 trestní bezúhonnost
 na danou pozici Vás zaučíme
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Pro děti 
 �Úkol pro žáky základní školy 

Milí školáci,
blíží se tradiční telnické hody, a tak jsme pro vás připravili opět úkol, který 
se stejně jako v loňském roce váže k patronovi našeho kostela, svatému 
Janu Křtiteli. Znáte tuto bylinku svatého Jana? Pokud ne, její jméno si 
můžete vyluštit v doplňovačce. Z každého názvu rostliny vyberte třetí 
písmeno a doplňte pod správné číslo. Vyplněnou tajenku podepište 
a přineste jako vždy do školy do 18. června. Na všechny čeká malá odměna. 

Leona Bímová, starostka obce

Jméno a příjmení  ............................................................................................................................................

Třída  .........................  Tajenka .........................................................................................................................

 

1 2 3 4 5 6 7 8   9 10 11 12 13 14 15 16 17

             
   

             

1 petrklíč 2 hořec 3 plevel 4 kozlík 5 plamének 6 tulipán 

7 kaktus 8 fialka 9 jetel 10 bledule 11 točice 12 vikev

13 proso 14 divizna 15 hlaváček 16 konvalinka 17 akát

TELNICKÁ NECKIÁDA
1. srpna 2026 v 15:00 

Postavte kreativní plavidlo a vyplujte! 
Zveme všechny s jejich originálními plavidly i čumily na čumendu!  

Sraz plavidel a příprava posádek od 13:30.  
Od 18:00 zahraje folková kapela Na starý kolena.  

Akci pořádají Rybáři Telnice za podpory obce Telnice.
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 �Úkol pro děti z mateřské školy

Milé děti, opět jsme pro vás připravili soutěž. Tentokrát je vaším úkolem vybarvit korálky podle předlohy. 
Můžete vybarvit i ptáčky podle vlastní fantazie. Hotový obrázek vystřihněte, podepište a přineste do školky 
paní učitelce do 18. června. Odměna vás nemine. 

Leona Bímová, starostka obce

Jméno  a příjmení   ...........................................................................................................     Třída ................
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Do mobilních masáží se počítají i okolní obce zmíněných obcí. 
Více na webových stránkách

MOBILNÍ MASÁŽE 
(DOJEDU ZA VÁMI)
OD ZAČÁTKU ÚNORA 2026
Dojedu za Vámi do: 
Syrovic, 
Modřic, 
Ořechova, 
Rajhradu, 
Židlochovic, 
DolníDolních Kounic, 
Pohořelic, 
Újezdu u Brna, 
Ivančic, 
Sokolnic, 
Šlapanic 
a také do Brna

Facebook
Masáže Syrovice

MASÁŽE SYROVICE
OTEVŘENO OD BŘEZNA 2026

MASÁŽE 
SYROVICE

Masáže v nabídce:

Klasická masáž zad a šíje

Klasická celotělová masáž

Masáž rukou

Masáž nohou

Zaváděcí sleva pro nové klienty - 20% na první masáž
Balíček 3 masáží - sleva 10% na každou masáž

Přijďte si odpočinout a zrelaxovat do nově otevřeného 
masážního salónu v obci Syrovice

David Hynek, Dis.
+420 739 517 871

Syrovice 143
rezervace@masaze-brno.com

www.masaze-brno.com

Budu se na Vás těšit!

Rezervace
https://masaze-syrovice.reservio.com

Instagram
masazesyrovice
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GRILL DAY
2026

GRILL DAY
20266. ČERVNA

2026
6. ČERVNA
2026

Open door15:00

16:00

HAPPY

Otevřeny venkovní výčepy 
a stánky s grilovanými specialitami 

AREÁL SOKOLA TELNICE

VEDLEJŠÍ PODIUM

Kapela hrající populární české hity ve
stylu popu, rocku a folku doplněné o
vlastní autorskou tvorbu.

ROCKING CHAIR
Devítičlenné hudební uskupení zahraje
populární hity od 60. let po současnost,
ideální k tanci i příjemnému poslechu.

17:30
VEDLEJŠÍ PODIUM

19:00
HLAVNÍ PODIUM

AREÁL SOKOLA TELNICEAREÁL SOKOLA TELNICE

JKS BAND
Kapela nabízí pestrý taneční repertoár
od swingových a kabaretních melodií až
po moderní taneční pop-rockové hity.



hodY
SVATOJÁNSKÉ

TELNICE

Sobota 20. 6. 2026

Neděle 21. 6. 2026

13:00 - Ruční stavění máje na tanečním parketu v areálu 
Sokola 
19:00 - Posezení u cimbálové muziky Aleše Smutnéno 
před orlovnou
20:00 - Předhodová zábava se skupinou Stone v areálu 
Sokola

12:30 - Hodová mše svatá s krojovanými v kostele 
 sv. Jana Křtitele
14:00 - Krojovaný průvod obcí (vychází od kostela) 
a předání hodového práva stárkům
16:00 - Hodové odpoledne s dechovou hudbou Sivická 
kapela v areálu Sokola 
20:00 - Hodová taneční zábava se Sivickou kapelou 
v areálu Sokola

18:30 Ženáčské hody v Růžové ulici s cimbálovou 
muzikou Primáš a dechovou hudbou Dambořanka

Všichni jste srdečně zváni!

Pondělí 22. 6. 2026


